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MEDIENINFORMATION
Vierfache Verleihung „FH-ProfessorIn“ an der FH Campus Wien
(Wien, am 25. September 2013) Die FH Campus Wien zeichnete Mitte September vier Lehrende aus den Departments Applied Life Sciences, Soziales und Technik sowie dem Teaching Support Centre mit dem Titel „FH-ProfessorIn“ aus: Mag.a Dr.in Alexandra Graf, Dipl.-Soz.Päd.in (FH) Johanna Coulin-Kuglitsch, Mag.a Dr.in Andrea Zimpernik und Dipl.-Ing. Rudolf Oberpertinger, MBA. Rektor Arthur Mettinger führte durch den Festakt und nahm die Verleihung vor, mit der die besonderen Leistungen der geehrten Personen in Lehre und Forschung an der FH Campus Wien anerkannt werden.
Biologie mit Informatik verbinden
Mag.a Dr.in Alexandra Graf, 39, ist seit 2006 als wissenschaftliche Mitarbeiterin im Fachbereich Bioengineering tätig. Nach ihrem Studium der Zoologie an der Universität Wien absolvierte sie in Brüssel ihren Master in Humanökologie. Anschließend studierte die gebürtige Niederösterreicherin Bioinformatik an der FH Campus Wien und schloss 2006 das Masterstudium summa cum laude ab. 2010 promovierte Graf an der Universität für Bodenkultur Wien. 
Schulsozialarbeit fördern 
Dipl.-Soz.Päd.in (FH) Johanna Coulin-Kuglitsch, 55, ist Diplom-Sozialpädagogin und Diplomierte Sozialarbeiterin und seit 2002 an der FH Campus Wien im Department Soziales tätig. Sie studierte an der FH München im Fachbereich Sozialwesen mit Schwerpunkt Sozialpädagogik. Nach dem Studienabschluss arbeitete Coulin-Kuglitsch im Psychosozialen Tageszentrum Regenbogen in Wien. Sie lehrte an der Bundesakademie für Sozialarbeit Wien und befasst sich seit 1993 mit Schulsozialarbeit.
[bookmark: _GoBack]Hochschuldidaktik vorantreiben
Mag.a Dr.in Andrea Zimpernik, 42, studierte Anglistik und Amerikanistik an der Universität Salzburg. Sie arbeitete in verschiedenen Industriesektoren im In- und Ausland und lehrte Englisch an mehreren Sprachschulen. Im September 2007 begann die Oberösterreicherin ihre Lehrtätigkeit an der FH Campus Wien im Department Bauen und Gestalten. Seit August 2012 ist Zimpernik im Teaching Support Centre, dem Hochschuldidaktik-Kompetenzzentrum der Fachhochschule, tätig. Derzeit leitet sie ein von der Stadt Wien gefördertes Projekt zum Aufbau eines Sprachenzentrums an der FH Campus Wien.
Erneuerbare Energiesysteme forcieren
Dipl.-Ing Rudolf Oberpertinger, MBA, 45, ist an der FH Campus Wien als Lehrender in den Studiengängen Angewandte Elektronik, High Tech Manufacturing und Technisches Management tätig. Der Schwerpunkt seiner Lehr- und Forschungstätigkeit liegt bei erneuerbaren Energietechnologien und Elektrotechnik. Oberpertinger studierte Elektrotechnik an der Technischen Universität Wien und absolvierte an der Donau-Universität Krems den Universitätslehrgang General Management. 
FH Campus Wien
Mit mehr als 4.200 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte akkreditierte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht den Studierenden im Studienjahr 2013/14 ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Die FH Campus Wien kooperiert mit mehreren Universitäten (Uni Wien, BOKU, MUW, VetMed, TU Wien, MU Leoben). Die Gesundheitsstudiengänge werden in Zusammenarbeit mit dem Wiener Krankenanstaltenverbund (KAV) geführt. Public Management wurde in Kooperation mit dem Bundeskanzleramt, Tax Management mit dem Bundesministerium für Finanzen entwickelt. Zahlreiche F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Die FH Campus Wien ist mit Unternehmen, Verbänden, Schulen und öffentlichen Einrichtungen vernetzt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert
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