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MEDIENINFORMATION
Horst Rode verstärkt die Geschäftsleitung der FH Campus Wien 
[bookmark: _GoBack](Wien, am 1. Oktober 2013) Ing. Mag. Horst Rode zeichnet seit 1. Oktober als neuer CFO an Österreichs größter akkreditierter Fachhochschule verantwortlich. Er komplettiert damit die Geschäftsleitung mit Ing. Wilhelm Behensky, MEd als Vorsitzenden und Mag. Dr. Manfred Teiner als stellvertretenden Geschäftsführer.
Rode war zuletzt gewerberechtlicher Geschäftsführer und Prokurist beim Forschungszentrum Telekommunikation Wien. Der studierte Betriebswirt war dort über 12 Jahre für Finanzen und Administration im Spannungsfeld Universitäten, Fördergeber und Industrie verantwortlich. Davor war Rode sechs Jahre in der Unternehmensberatung bei namhaften Beratungsgesellschaften für öffentliche und private Unternehmen tätig. 
„Gerade angesichts der sehr knapp kalkulierten zur Verfügung stehenden Finanzmittel und der fehlenden Basisförderungen für Fachhochschulen wird die betriebswirtschaftliche Effizienz zum Schlüsselfaktor, um bestmögliche Qualität in Lehre und Forschung zu sichern. Die FH Campus Wien hat in den letzten Jahren einen beachtlichen Weg zu einem der wichtigsten Bildungsanbieter in Österreich zurückgelegt und ich freue mich darauf, in Zukunft an Bord zu sein.“, so Rode über sein neues Aufgabenfeld im Geschäftsführungsteam. 
Der Vorsitzende Wilhelm Behensky freut sich über den Neuzugang: „Mit Horst Rode gewinnen wir einen erfahrenen Finanzfachmann, der Wissen aus außerhochschulischen Forschungsinstitutionen und aus der Wirtschaft mitbringt. Auf dieses Know-how setzen wir, um uns noch klarer am Bildungsmarkt zu positionieren. Ziel ist es, unser Bildungsangebot weiter ausbauen und unsere Forschungsleistung steigern zu können.“
Die Hochschulleitung der FH Campus Wien besteht aus der Geschäftsleitung, die für die strategische und betriebswirtschaftliche Leitung verantwortlich ist, und dem Rektorat, dem die akademische Leitung der Fachhochschule obliegt. Das Rektorat der FH Campus Wien setzt sich aus dem vom FH-Kollegium gewählten Rektor Ao. Univ.-Prof Mag. Dr. Mettinger und der gewählten Vizerektorin FH-Prof.in Mag.a Dr.in Roswitha Engel sowie dem bestellten Vizerektor DI Dr. Heimo Sandtner zusammen. 

FH Campus Wien
Mit mehr als 4.500 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte akkreditierte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht den Studierenden im Studienjahr 2013/14 ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Die FH Campus Wien kooperiert mit mehreren Universitäten (Uni Wien, BOKU, MUW, VetMed, TU Wien, MU Leoben). Die Gesundheitsstudiengänge werden in Zusammenarbeit mit dem Wiener Krankenanstaltenverbund (KAV) geführt. Public Management wurde in Kooperation mit dem Bundeskanzleramt, Tax Management mit dem Bundesministerium für Finanzen entwickelt. Zahlreiche F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Die FH Campus Wien ist mit Unternehmen, Verbänden, Schulen und öffentlichen Einrichtungen vernetzt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert
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