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MEDIENINFORMATION
Am 15. November Open House an der FH Campus Wien 
(Wien, 4. November 2013) Die FH Campus Wien lädt am 15. November 2013 zum Open House mit Master Talk sowie Career Corner ein. Von 8.00-20.00 Uhr bietet Österreichs größte akkreditierte Fachhochschule ein vielfältiges Programm mit Infovorträgen, Schnupperlehrveranstaltungen, Workshops, Action Points und Hausführungen. Beim Master Talk diskutieren ExpertInnen über aktuelle Trends und Herausforderungen in den Applied Life Sciences sowie im öffentlichen Sektor. 
InteressentInnen können sich beim Open House zu den Bachelor- und Masterstudien, den Masterlehrgängen und den Akademischen Lehrgängen der FH Campus Wien informieren. Im Festsaal finden laufend Kurzvorträge zu Themen wie Aufnahmetest, Auslandsstudium oder Studienbeihilfe statt. Workshops und Schnupperlehrveranstaltungen geben Einblick in den Studienalltag an der FH. 
Highlights im abwechslungsreichen Programm sind die Action Points ausgewählter Studiengänge. Die technischen Studiengänge präsentieren beispielsweise das OS.Car-Racing-Team der FH Campus Wien, das mit einem selbst konstruierten Fahrzeug am internationalen Hochschulwettbewerb Formula Student teilnimmt. Im Labor des Studiengangs Angewandte Elektronik wird neben einem Hexacopter der Einsatz eines Industrieroboters demonstriert. Im Funktionsraum für Gesundheits- und Krankenpflege stehen die Übungspuppen im Mittelpunkt. Der Bachelorstudiengang Hebammen zeigt den Film „Birth Movement“. 
Fokus Weiterbildung
Ab 16.00 Uhr liegt der Schwerpunkt des Vortrags- und Beratungsprogramms auf der akademischen Weiterbildung für Berufstätige. Interessierte finden alle Informationen über das vielfältige Weiterbildungsangebot der FH. Die zwei- bis viersemestrigen Lehrgänge schließen mit Master oder AkademischeR ExpertIn ab und zeichnen sich durch ihre direkte Anbindung an neueste Forschung und Praxis aus. 
FH Campus Wien
Mit mehr als 4.500 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte akkreditierte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht den Studierenden im Studienjahr 2013/14 ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Lehrgängen zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Die FH Campus Wien kooperiert mit mehreren Universitäten (Uni Wien, BOKU, MUW, VetMed, TU Wien, MU Leoben). Die Gesundheitsstudiengänge werden in Zusammenarbeit mit dem Wiener Krankenanstaltenverbund (KAV) geführt. Public Management wurde in Kooperation mit dem Bundeskanzleramt, Tax Management mit dem Bundesministerium für Finanzen entwickelt. Zahlreiche F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Die FH Campus Wien ist mit Unternehmen, Verbänden, Schulen und öffentlichen Einrichtungen vernetzt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert
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