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MEDIENINFORMATION
Bewerbungsfristen der FH Campus Wien für das Studienjahr 2014/15 starten
(Wien, 16. Dezember 2013) An der FH Campus Wien, der größten akkreditierten Fachhochschule Österreichs, beginnen die Bewerbungsfristen in den Bachelorstudiengängen des Departments Gesundheit und im Public Sector Anfang 2014. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Soziales sowie Technik ist die Bewerbung für ein Studium seit Herbst möglich. Die Anmeldefristen für die Bachelorstudiengänge der Gesundheit und der Sozialen Arbeit enden bereits im März. Die Zeit nach Weihnachten ist daher ideal, um sich zu informieren und zu bewerben. Wer unentschlossen ist, hat noch bis 15. Jänner die Möglichkeit, Schnupperlehrveranstaltungen im Rahmen von „Studieren probieren“ zu besuchen.
[bookmark: _GoBack]Gesundheitsstudiengänge und Soziale Arbeit: Bewerbungsfrist endet am 16. März
Die Bewerbungsfrist der Bachelorgesundheitsstudiengänge beginnt Anfang 2014 und endet großteils bereits am 16. März 2014. An diesem Tag bietet sich auch die letzte Gelegenheit, um sich für das Bachelorstudium Soziale Arbeit zu bewerben. Die kurzen Bewerbungsfristen für Gesundheitsstudiengänge wie beispielsweise Physiotherapie oder Ergotherapie sind aufgrund des enormen Interesses erforderlich. Für die 120 Studienplätze der Physiotherapie langen in kurzer Zeit über tausend Bewerbungen ein.
Gut vorbereitet zu den Aufnahmeprüfungen
Interessierte können die Zeit rund um Weihnachten nutzen, um sich auf das zwei- bis dreiteilige Aufnahmeverfahren vorzubereiten. Es besteht aus einem schriftlichen Aufnahmetest und einem Gespräch. Neben der fachlichen Eignung wird im Gespräch viel Wert auf die persönliche Motivation zum Studium gelegt. In den Gesundheitsstudiengängen kommt ein praktischer Test hinzu. Um die Anforderungen der Gesundheitsberufe und die persönliche Eignung besser einschätzen zu können, können Interessierte online ein Selbsterkundungsfragebogen "FIT für Gesundheitsberufe?!" (FIT-G) ausfüllen. Eine weitere Besonderheit ist bei der Bewerbung für ein Studium der Sozialen Arbeit zu beachten. BewerberInnen bekommen im Vorfeld fachliche Texte zu lesen, um einen ersten Eindruck von der Herangehensweise in der Sozialen Arbeit zu gewinnen. Eine intensive Vorbereitung für das Aufnahmeverfahren hilft, sich einen der begehrten Studienplätze zu sichern. Der Besuch kostenpflichtiger Vorbereitungskurse ist dafür nicht notwendig.
Check durch Pre-Study-Programme
Im Rahmen von „Studieren probieren", einem Kooperationsprojekt zwischen Österreichischer Hochschülerschaft und der FH Campus Wien, können Interessierte in Lehrveranstaltungen schnuppern. Studierende begleiten den Besuch der Lehrveranstaltung und beraten auf Wunsch in einem anschließenden Gespräch. Das Programm „SchülerInnen an die Hochschulen" ermöglicht besonders begabten SchülerInnen, als außerordentliche HörerInnen Lehrveranstaltungen zu besuchen, die bei Studienbeginn voll angerechnet werden. Es basiert auf einer Initiative des Bundesministeriums für Wissenschaft und Forschung und des Österreichischen Zentrums für Begabtenförderung und Begabungsforschung in Zusammenarbeit mit den Hochschulen und den Bundesland-Koordinationsstellen für Begabungs- und Begabtenförderung.
FH Campus Wien
Mit mehr als 4.500 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte akkreditierte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht den Studierenden im Studienjahr 2013/14 ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Die FH Campus Wien kooperiert mit mehreren Universitäten (Uni Wien, BOKU, MUW, VetMed, TU Wien). Die Gesundheitsstudiengänge werden in Zusammenarbeit mit dem Wiener Krankenanstaltenverbund (KAV) geführt. Public Management wurde in Kooperation mit dem Bundeskanzleramt, Tax Management mit dem Bundesministerium für Finanzen entwickelt. Zahlreiche F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Die FH Campus Wien ist mit Unternehmen, Verbänden, Schulen und öffentlichen Einrichtungen vernetzt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert
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