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MEDIENINFORMATION
FH Campus Wien launcht neue Website
[bookmark: GoBack](Wien, 15. September 2014) Mit neuem Internetauftritt startet die FH Campus Wien, Österreichs größte akkreditierte Fachhochschule, in das Studienjahr 2014/15. Markanteste Neuerungen sind die starken Säulen der Hochschule – Studium, Lehre und Forschung – in den Vordergrund zu stellen, die Menschen an der FH zu zeigen sowie der Einsatz von Rich Media und Responsive Design. Das Interface und die Technik entwickelte die Wiener Kommunikationsagentur asoluto. 
Der neue Webauftritt punktet durch dynamisches Design, umfangreichen Content mit integrierten Storytelling-Elementen und State-of-the-Art Technik. Die einzelnen Contentelemente lassen sich flexibel nutzen und an die jeweiligen Kommunikationanforderungen anpassen, wie Jutta Garbe, Leiterin der Unternehmenskommunikation, ausführt: „Die strategischen Ziele der FH Campus Wien klar zu kommunizieren verbinden wir damit, die Menschen an der Hochschule und die Leistungen, die sie für unseren gesellschaftspolitischen Auftrag täglich bringen, ins Blickfeld zu rücken.“ 
Drei Pfeiler im Hochschulfundament: Studium, Lehre und Forschung
[bookmark: _GoBack]Die drei Kernbereiche der FH Campus Wien bilden die inhaltlichen Säulen auf der neuen Website. Überarbeitetes Design, neu angeordnete Texte und Inhalte erleichtern die Informationsentnahme für die jeweiligen Zielgruppen und zeigen den hohen Grad an Vernetzung zwischen den Bereichen, Themen und Menschen.
Die Menschen im Fokus
Die Studierenden, Lehrenden und Forschenden machen die FH Campus Wien zur größten akkreditierten Fachhochschule Österreichs. Auf der neuen Website rücken sie ins Zentrum und erzählen, woran sie arbeiten, was sie bewegt und antreibt.
Mehr als nur Text
Interviews, Videos, Bildergeschichten und Zitate bringen den BesucherInnen der Website die Menschen und ihre Arbeitsfelder auf informative wie lockere Weise näher. Übersichtlich strukturierte und mit spielerischen Elementen gestaltete Texte führen schneller zur gewünschten Information.
Immer und überall
Smartphone, Tablet oder Laptop – die neue Website baut auf Responsive Design und zeigt alle Inhalte auf allen modernen Endgeräten optimiert an.
asoluto 
asoluto public + interactive relations ist eine strategisch orientierte Kommunikations-Agentur mit langjähriger Erfahrung und fundiertem Know-how in Public Relations und Interactive Media. Das Team besteht aus rund 25 Kommunikations- und Technologie-Experten, die mit Leidenschaft, Innovationskraft und Liebe zum Detail ganzheitliche Kommunikationslösungen entwickeln und umsetzen. Das Besondere dabei: Botschaft, Content, Design und Technologie treffen sich auf Augenhöhe und werden von der Idee über die Strategie bis zur Umsetzung verflochten entwickelt. www.asoluto.com 
FH Campus Wien 
Die FH Campus Wien ist die größte akkreditierte Fachhochschule Österreichs. Sie bildet im laufenden Studienjahr 2014/15 rund 5.000 Studierende in über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Lehrgängen in den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik aus. Die FH Campus Wien kooperiert mit den österreichischen Universitäten Uni Wien, MedUni Wien, BOKU, VetMed, TU Wien, MU Leoben und zahlreichen internationalen Hochschulen. Sie ist mit Unternehmen, Verbänden, Schulen und öffentlichen Einrichtungen vernetzt. Darüber hinaus unterhält die Hochschule eigene Forschungsgesellschaften, über die zahlreiche F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung abgewickelt werden.
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