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TERMINANKÜNDIGUNG
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Campus Lectures am 3. Oktober zur Südverlängerung der U1 
(Wien, 17. September 2014) Das Department Bauen und Gestalten der FH Campus Wien lädt am 3. Oktober zur ersten Campus Lecture im neuen Studienjahr. STRABAG-Bauleiter Ing. Christian Haumer präsentiert das Projekt U1/9 "Altes Landgut" und gewährt damit einen Einblick in einen Teilabschnitt eines der derzeit wichtigsten Infrastrukturprojekte der Stadt Wien. Die Station „Altes Landgut" bindet die FH Campus Wien künftig unmittelbar an das U-Bahn-Netz an.
Bis 2017 wird die U-Bahn Linie U1 Richtung Süden vom Reumannplatz bis zur neuen Endstation Oberlaa verlängert. Die STRABAG AG wurde mit der Errichtung von zwei der insgesamt fünf neuen U-Bahn-Stationen beauftragt: „Troststraße“ und „Altes Landgut“. Die Station „Altes Landgut“ ist die tiefst gelegene U-Bahn Station im gesamten Wiener U-Bahn-Netz. Die besondere Herausforderung liegt darin, die Autobahn A 23 zu unterqueren, auf der täglich bis zu 170.000 Fahrzeuge unterwegs sind. Die Auftragssumme für den Rohbau beträgt rund 90. Mio Euro netto.
Verlängerung der U1 in Richtung Süden: Bauvorhaben U1/9- Altes Landgut
> 3. Oktober 2014, 11.30 – 13.00 Uhr
> FH Campus Wien, A.-1.04, Favoritenstraße 226, 1100 Wien
> Teilnahme kostenlos, Anmeldung: sabine.marhold@fh-campuswien.ac.at
[bookmark: _GoBack]Die Campus Lectures, die allen Interessierten offenstehen, sind eine Vortragsreihe des Campusnetzwerks der FH Campus Wien. Die aktuelle Veranstaltung findet im Rahmen des Mentoring-Programms des Departments Bauen und Gestalten und in Kooperation mit den Partnerunternehmen FCP, Strabag und ÖBB statt. Zum Department Bauen und Gestalten gehören unter anderem das Bachelorstudium Bauingenieurwesen-Baumanagement sowie die Masterstudiengänge Bautechnische Abwicklung internationaler Großprojekte und Nachhaltigkeit in der Bautechnik:
> www.campusnetzwerk.at
> www.fh-campuswien.ac.at/bau-b
> www.fh-campuswien.ac.at/baug-m
> www.fh-campuswien.ac.at/baun-m
FH Campus Wien
Mit rund 5.000 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte akkreditierte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht den Studierenden im Studienjahr 2014/15 ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Die FH Campus Wien kooperiert mit den Universitäten Uni Wien, MedUni Wien, BOKU, VetMed, TU Wien und MU Leoben. Die therapeutischen und diagnostischen Gesundheitsstudiengänge, einschließlich der Hebammenausbildung, werden in Zusammenarbeit mit dem Wiener Krankenanstaltenverbund (KAV) geführt. Public Management wurde in Kooperation mit dem Bundeskanzleramt, Tax Management mit dem Bundesministerium für Finanzen entwickelt. Zahlreiche F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Die FH Campus Wien ist mit Unternehmen, Verbänden, Schulen und öffentlichen Einrichtungen vernetzt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert
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