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TERMINANKÜNDIGUNG
Campus Lectures am 6. November: Kindergarten als Arbeitsplatz für Frauen und Männer
(Wien, 15. Oktober 2014) Der Bachelorstudiengang Sozialmanagement in der Elementarpädagogik der FH Campus Wien, der größten akkreditierten Fachhochschule in Österreich, thematisiert am 6. November im Rahmen der Campus Lectures den „Kindergarten als Arbeitsplatz für Frauen und Männer: Implikationen für Elementarpädagogik und Geschlechterpolitik“. Der Bildungswissenschafter Bernhard Koch von der Universität Innsbruck stellt in seinem Vortrag mögliche Maßnahmen zur Diskussion, wie der Männeranteil erhöht werden kann.
Zu wenige Männer arbeiten in elementaren Bildungseinrichtungen, darin stimmen viele BildungswissenschafterInnen, PolitikerInnen, JournalistInnen und Eltern überein. Was sind die Gründe für den geringen Männeranteil? Welche Wege in den Beruf gibt es? Wie wirkt sich das Fehlen der Männer auf die pädagogische Arbeit, die Kinder und die „Kindergartenkultur“ aus. Diesen Fragen geht Bernhard Koch in seinem Vortrag auf Basis zahlreicher Forschungsprojekte und internationaler Literatur auf den Grund. Vorgestellt und diskutiert werden mögliche Maßnahmen, um den Männeranteil in Kinderbetreuungseinrichtungen zu erhöhen und deren Implikationen auf die Geschlechterpolitik. Bernhard Koch forscht in den Bereichen Elementarpädagogik, Professionalisierung und Geschlechterforschung.

Der Kindergarten als Arbeitsplatz für Frauen und Männer: Implikationen für Elementarpädagogik und Geschlechterpolitik
Mag. Dr. Bernhard Koch, Universität Innsbruck, Fakultät für Bildungswissenschaften
> 6. November 2014, 17.00 Uhr
> FH Campus Wien, Festsaal B.E.01, Favoritenstraße 226, 1100 Wien
> Teilnahme kostenlos, Anmeldung bitte bis 5. November unter: smep@fh-campuswien.ac.at
Die Campus Lectures, die allen Interessierten offenstehen, sind eine Vortragsreihe des Campusnetzwerks der FH Campus Wien in Kooperation mit dem Bachelorstudiengang Sozialmanagement in der Elementarpädagogik:
> www.campusnetzwerk.at
> www.fh-campuswien.ac.at/smep_b
FH Campus Wien
Mit rund 5.000 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte akkreditierte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht den Studierenden im Studienjahr 2014/15 ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Die FH Campus Wien kooperiert mit den Universitäten Uni Wien, MedUni Wien, BOKU, VetMed, TU Wien und MU Leoben. Die therapeutischen und diagnostischen Gesundheitsstudiengänge, einschließlich der Hebammenausbildung, werden in Zusammenarbeit mit dem Wiener Krankenanstaltenverbund (KAV) geführt. Public Management wurde in Kooperation mit dem Bundeskanzleramt, Tax Management mit dem Bundesministerium für Finanzen entwickelt. Zahlreiche F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Die FH Campus Wien ist mit Unternehmen, Verbänden, Schulen und öffentlichen Einrichtungen vernetzt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert
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