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TERMINANKÜNDIGUNG
Campus Lectures: Buchhaltungs- und Wirtschaftstreuhandberufe – Wirtschaftspolizei oder Geldwäscher?
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]FH Campus Wien lädt am 9.12. zum 9. Bilanzabend des Studiums Tax Management 
[bookmark: _GoBack](Wien, 26. November 2014) Beim 9. Bilanzabend des Studiums Tax Management in Kooperation mit dem Campusnetzwerk gibt Roland Nessmann, Prokurist der Einlagensicherung der Banken & Bankiers GmbH, einen detaillierten Einblick in die geldwäscherelevanten Sonderpflichten aller Berufsberechtigten nach dem Bilanzbuchhaltungsgesetz und dem Wirtschaftstreuhandberufsgesetz. Thematisiert werden auch mögliche Folgen bei Verstößen.
Die EU-Kommission und der österreichische Gesetzgeber binden VertreterInnen von Buchhaltungs- und Wirtschaftstreuhandberufen zunehmend – beispielsweise durch Melde- und Anzeigepflichten bei Verdachtsfällen – in die Bekämpfung von Geldwäsche ein. Roland Nessmann erläutert beim 9. Bilanzabend, welche Sonderpflichten diese Berufsgruppen in diesem Zusammenhang zu erfüllen haben, welche verwaltungs-, straf- und berufsrechtlichen sowie reputationsmäßigen Konsequenzen anderenfalls drohen und welche Schutzmaßnahmen im Falle eines einmaligen Verstoßes möglich sind.

> Berufsberechtigte (BibuG/WTBG) – Wirtschaftspolizei oder Geldwäscher?
Dr. Roland Nessmann, Prokurist der Einlagensicherung der Banken & Bankiers GmbH 
> Dienstag, 9. Dezember 2014, 18.00 Uhr 
FH Campus Wien, B.E.02, Favoritenstraße 226, 1100 Wien

PROGRAMM
> 18.00 Uhr – Geldwäsche und Buchhaltungs-/Wirtschaftstreuhandberufe
Was ist Geldwäsche?
Welche Sonderpflichten hat der Berufsstand?
Welche Sanktionen drohen bei Nichterfüllung?
> 19.00 Uhr – Wie kann man sich dagegen schützen?
Gibt es Vorgaben oder Hilfsmittel?
Wie ist ein Compliance-System aufgebaut?
> Im Anschluss Diskussion und Vernetzung bei Erfrischungen

Um Anmeldung bis 8. Dezember 2014 wird gebeten: taxmanagement@fh-campuswien.ac.at

Nächste Bilanzabende im Rahmen der Campus Lectures
> 13. Jänner 2015, 18.00 Uhr – Das Rechnungslegungs-Änderungsgesetz 2014 

Die Campus Lectures, die allen Interessierten offenstehen, sind eine Vortragsreihe des Campusnetzwerks der FH Campus Wien. Die aktuelle Veranstaltung findet in Kooperation mit dem Studiengang Tax Management statt. Weitere Informationen: 
> www.campusnetzwerk.at
> www.fh-campuswien.ac.at/tax_m 

FH Campus Wien
Mit rund 5.000 Studierenden an den vier Standorten Wien-Favoriten, Campus Vienna Biocenter, Muthgasse – BOKU, Schloss Laudon – Oktogon und den drei Kooperationsstandorten der Vinzenz-Gruppe Wien, Linz und Ried ist die FH Campus Wien eine der größten Fachhochschulen Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht den Studierenden im Studienjahr 2014/15 ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Die FH Campus Wien kooperiert mit den Universitäten Uni Wien, MedUni Wien, BOKU, VetMed, TU Wien, MU Leoben und Uni Innsbruck. Die therapeutischen und diagnostischen Gesundheitsstudiengänge, einschließlich der Hebammenausbildung, werden in Zusammenarbeit mit dem Wiener Krankenanstaltenverbund (KAV) geführt. Public Management wurde in Kooperation mit dem Bundeskanzleramt, Tax Management mit dem Bundesministerium für Finanzen entwickelt. Zahlreiche F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Die FH Campus Wien ist mit Unternehmen, Verbänden, Schulen und öffentlichen Einrichtungen vernetzt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert
Rückfragehinweis
Mag.a Sonja Wallner
FH Campus Wien
Unternehmenskommunikation
Favoritenstraße 226, 1100 Wien
T: +43 1 606 68 77-6408
sonja.wallner@fh-campuswien.ac.at
www.fh-campuswien.ac.at
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