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TERMINANKÜNDIGUNG
Campus Lectures am 23. Jänner zur Problematik von ADHS im Kindergarten

(Wien, 12. Jänner 2015) Der Bachelorstudiengang Sozialmanagement in der Elementarpädagogik der FH Campus Wien widmet sich am 23. Jänner im Rahmen der Campus Lectures dem Thema „Das zappelnde Selbst – zur Problematik von ADHS im Kindergarten“. Neben einer kritischen Betrachtung der aktuellen ADHS-Debatte aus neurobiologischer, psychoanalytischer und ethischer Perspektive entwickelt Bernd Traxl von der Johannes Gutenberg Universität in Mainz in seinem Gastvortrag ein psychodynamisches Verständnis von ADHS. 
Die als ADHS bekannte Aufmerksamkeitsdefizit-/Hyperaktivitätsstörung ist das kinder- und jugendpsychiatrische Störungsbild, das im deutschsprachigen Raum am häufigsten diagnostiziert wird. Aktuell wird als Mainstreamansatz bei ADHS eine Kombination aus medikamentöser Behandlung und Verhaltenstrainings empfohlen. Das greift jedoch zu kurz, weil dabei die individuelle Bedeutung der Symptomatik in der Subjektgenese und im familiären Zusammenspiel nicht berücksichtigt wird. Gerade im elementarpädagogischen Feld scheint es bedeutsam, den Fokus vom äußeren Verhalten auf die zugrundeliegenden Prozesse im Inneren zu lenken.

Bernd Traxl forscht u.a. in den Bereichen seelische Störungen im Kindes- und Jugendalter, Entwicklungsförderung in der Sonder- und Heilpädagogik und Wirkung männlicher Bezugspersonen auf die Entwicklung von Kindern.

PROGRAMM
Das zappelnde Selbst – Zur Problematik von ADHS im Kindergarten 
Jun. Prof. Mag. Dr. Bernd Traxl, Johannes Gutenberg Universität Mainz  
> 23. Jänner 2015, 18.00 Uhr
> im Anschluss Diskussion und Vernetzung bei Erfrischungen
> FH Campus Wien, Festsaal B.E.01, Favoritenstraße 226, 1100 Wien
> Teilnahme kostenlos, Anmeldung bitte bis 22. Jänner 2015 unter: smep@fh-campuswien.ac.at
Die Campus Lectures, die allen Interessierten offenstehen, sind eine Vortragsreihe des Campusnetzwerks der FH Campus Wien in Kooperation mit dem Bachelorstudiengang Sozialmanagement in der Elementarpädagogik. Die FH Campus Wien richtet sich mit diesem berufsbegleitenden Studium an LeiterInnen von Kindergärten, Krippen, Horten und Tageselternorganisationen.
> www.campusnetzwerk.at
> www.fh-campuswien.ac.at/smep_b
FH Campus Wien
Mit rund 5.000 Studierenden an den vier Standorten Wien-Favoriten, Campus Vienna Biocenter, Muthgasse – BOKU, Schloss Laudon – Oktogon und den drei Kooperationsstandorten der Vinzenz-Gruppe Wien, Linz und Ried ist die FH Campus Wien eine der größten Fachhochschulen Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht den Studierenden im Studienjahr 2014/15 ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Die FH Campus Wien kooperiert mit den Universitäten Uni Wien, MedUni Wien, BOKU, VetMed, TU Wien, MU Leoben und Uni Innsbruck. Die therapeutischen und diagnostischen Gesundheitsstudiengänge, einschließlich der Hebammenausbildung, werden in Zusammenarbeit mit dem Wiener Krankenanstaltenverbund (KAV) geführt. Public Management wurde in Kooperation mit dem Bundeskanzleramt, Tax Management mit dem Bundesministerium für Finanzen entwickelt. Zahlreiche F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Die FH Campus Wien ist mit Unternehmen, Verbänden, Schulen und öffentlichen Einrichtungen vernetzt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert
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