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MEDIENINFORMATION
FH Campus Wien lädt zu Open House mit Master Talk
(Wien, 3. März 2014) Die FH Campus Wien lädt am 13. März 2015 zum Open House mit Master Talk. Von 8.00–18.00 Uhr können sich Interessierte am Hauptstandort in der Favoritenstraße in Infovorträgen, Workshops, Action Points und Hausführungen über das vielfältige Studienangebot informieren.
Das Open House bietet MaturantInnen und Berufstätigen Information und Beratung zu über 50 Bachelor- und Masterstudien, Masterlehrgängen und Akademischen Lehrgängen der FH Campus Wien. Im Festsaal finden laufend Kurzvorträge zu Themen wie Aufnahmetest, Auslandsstudium oder Studienbeihilfe statt. 
Campus Innovation Lab-Tour mit Technik-Projekten
Technik-Interessierten steht ein Angebot von zwölf technischen Studiengängen zur Auswahl. Die Bandbreite reicht von Elektronik über Automatisierungstechnik und Informationstechnologie bis zu Umwelt- und Krankenhaustechnik. Die Tour durchs Campus Innovation Lab zeigt Forschungsprojekte wie ein Rennauto, 3D-Druck zum Angreifen, ein Minisegway oder eine Ballsortiermaschine. 
Weiterbildung im Fokus beim Master Talk
Die Masterstudiengänge Sozialwirtschaft und Soziale Arbeit sowie Sozialraumorientierte und Klinische Soziale Arbeit laden zum Master Talk. Was sagen AbsolventInnen mit Praxiserfahrung zu unseren Masterstudiengängen? Was hat sie zum Studium motiviert? Wie lassen sich Studium und Beruf vereinbaren? Wie sehen sie die Studienschwerpunkte? Wie beurteilen sie ihre Karriereperspektiven? Diese und weitere Fragen werden beim Master Talk beantwortet.
Open House der FH Campus Wien, Hauptstandort
13. März 2015, 8.00–18.00 Uhr 
Favoritenstraße 226, 1100 Wien
Specials: 
> Master Talk: 
Masterstudium Sozialwirtschaft und Soziale Arbeit sowie Sozialraumorientierte und Klinische Soziale Arbeit 
17.00–18.00 Uhr, Festsaal
> Anschließende Infovorträge:
Sozialwirtschaft und Soziale Arbeit, Raum A.2.22
Sozialraumorientierte und Klinische Soziale Arbeit, Raum C.2.01

[bookmark: _GoBack]Open House Fachbereiche Biotechnologie und Verpackungstechnologie
Standort Vienna Biocenter
13. März 2015, 13.00–17.00 Uhr 
Helmut-Qualtinger-Gasse 2, 1030 Wien
Open House Fachbereich Bioengineering
Standort Muthgasse
13.März 2015, 16.00–19.00 Uhr 
Muthgasse 62, 1190 Wien

> Gesamtprogramm im Detail: www.fh-campuswien.ac.at/openhouse

FH Campus Wien 
Mit rund 5.000 Studierenden an den vier Standorten Wien-Favoriten, Campus Vienna Biocenter, Muthgasse – BOKU, Schloss Laudon – Oktogon und den drei Kooperationsstandorten der Vinzenz-Gruppe Wien, Linz und Ried ist die FH Campus Wien eine der größten Fachhochschulen Österreichs. Ab Herbst 2015 gibt es in Kooperation mit dem Wiener Krankenanstaltenverbund (KAV) zwei weitere FH-Studienstandorte am SMZ Süd und SMZ Ost. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht den Studierenden im Studienjahr 2014/15 ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Die FH Campus Wien kooperiert mit den Universitäten Uni Wien, MedUni Wien, BOKU, VetMed, TU Wien, MU Leoben und Uni Innsbruck. Die therapeutischen und diagnostischen Gesundheitsstudiengänge, einschließlich der Hebammenausbildung, werden in Zusammenarbeit mit dem Wiener Krankenanstaltenverbund (KAV) und der Vinzenz-Gruppe geführt. Public Management wurde in Kooperation mit dem Bundeskanzleramt, Tax Management mit dem Bundesministerium für Finanzen entwickelt. Zahlreiche F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Die FH Campus Wien ist mit Unternehmen, Verbänden, Schulen und öffentlichen Einrichtungen vernetzt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert
Rückfragehinweis
Mag.a Daniela Halter, MA
FH Campus Wien
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