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TERMINANKÜNDIGUNG
Präsentation des Projektes „Väterlichkeiten in der Wohnungslosenhilfe“ an der FH Campus Wien
[bookmark: _GoBack](Wien, 12. März 2015) Am 18. März präsentiert der Fachbereich Soziale Arbeit an der FH Campus Wien die Studienergebnisse zum Thema „Wohnungslosigkeit, Elternsein und Soziale Arbeit in der Wohnungslosenhilfe: Eine Studie zu Männern, die nicht mit ihren Kindern untergebracht sind“. Das Projekt beschäftigt sich mit den Auswirkungen von Wohnungslosigkeit auf die Vaterrolle und schließt somit eine Forschungslücke im nationalen bzw. internationalen wissenschaftlichen Diskurs.

Obdachlosigkeit kann jeden treffen. Ursachen gibt es viele, Arbeitsplatzverlust, familiäre Krisen oder gesundheitliche Beeinträchtigungen sind nur einige davon. International wird davon ausgegangen, dass etwa ein Drittel der obdachlosen Männer leibliche Kinder haben. Wie Väter diese Situation erleben, inwieweit sich ihre familiären Beziehungen verändern und welche Bewältigungsstrategien sie entwickeln sind Fragestellungen, denen am Department Soziales der FH Campus Wien unter der Leitung von Marc Diebäcker nachgegangen wurde. Zudem interessierte die ForscherInnen aus einer sozialarbeiterischen Perspektive, inwieweit die Männer Hilfe überhaupt annehmen können und welche konkreten Unterstützungen sie benötigen, auch um Angebote der Wohnungslosenhilfe weiterzuentwickeln.
Die Ergebnisse wurden in einer Projektdauer von 1,5 Jahren durch 16 Interviews mit Bewohnern von Wohnheimen und SozialarbeiterInnen, 8 Beratungsgesprächen und 2 Gruppendiskussionen ermittelt. 

> Präsentation Studie: Väterlichkeiten in der Wohnungslosenhilfe
Mittwoch, 18. März 2015, 17.30 Uhr
FH Campus Wien, Favoritenstraße 226, 1100 Wien, Festsaal B.E.03

Anmeldungen bitte an sabine.siegmund@fh-campuswien.ac.at.
Weitere Informationen auf:
https://www.fh-campuswien.ac.at/studium/aktuell/detail/detail/News/praesentation-studie-zu-wohnungslosen-vaetern.html
FH Campus Wien 
Mit rund 5.000 Studierenden an den vier Standorten Wien-Favoriten, Campus Vienna Biocenter, Muthgasse – BOKU, Schloss Laudon – Oktogon und den drei Kooperationsstandorten der Vinzenz-Gruppe Wien, Linz und Ried ist die FH Campus Wien eine der größten Fachhochschulen Österreichs. Ab Herbst 2015 gibt es in Kooperation mit dem Wiener Krankenanstaltenverbund (KAV) zwei weitere FH-Studienstandorte am SMZ Süd und SMZ Ost. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht den Studierenden im Studienjahr 2014/15 ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Die FH Campus Wien kooperiert mit den Universitäten Uni Wien, MedUni Wien, BOKU, VetMed, TU Wien, MU Leoben und Uni Innsbruck. Die therapeutischen und diagnostischen Gesundheitsstudiengänge, einschließlich der Hebammenausbildung, werden in Zusammenarbeit mit dem Wiener Krankenanstaltenverbund (KAV) und der Vinzenz-Gruppe geführt. Public Management wurde in Kooperation mit dem Bundeskanzleramt, Tax Management mit dem Bundesministerium für Finanzen entwickelt. Zahlreiche F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Die FH Campus Wien ist mit Unternehmen, Verbänden, Schulen und öffentlichen Einrichtungen vernetzt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert

Rückfragehinweis:
Mag.a Daniela Halter, MA
FH Campus Wien
Unternehmenskommunikation
Favoritenstraße 226, 1100 Wien
T: +43 1 606 68 77-6403
daniela.halter@fh-campuswien.ac.at
www.fh-campuswien.ac.at
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