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Erster Österreichischer pflegewissenschaftlicher Hochschultag an der FH Campus Wien
(Wien, 16. März 2015) Am 27. März findet von 10.00 bis 17.00 Uhr der Erste Österreichische pflegewissenschaftliche Hochschultag an der FH Campus Wien statt. Initiiert von der Gesellschaft der Pflegewissenschaft schafft die Veranstaltung neben fachlichem Diskurs eine Plattform für die Präsentation von Forschungsarbeiten der österreichischen Pflegewissenschaftsstudiengänge. 

Der unabhängige Austausch mit österreichischen Hochschulen ist der Gesellschaft der Pflegewissenschaft ein großes Anliegen. Denn systematische, wissenschaftliche Forschung unterstützt bei der theoriegeleiteten Praxisentwicklung der Pflege, einem der Ziele der Organisation.
Um diese Vernetzung weiter zu fördern, sind beim Ersten Österreichischen pflegewissenschaftlichen Hochschultag ExpertInnen der Pflegewissenschaft von Universitäten und Fachhochschulen geladen. Fachvorträge geben Einblick in Themen wie die Perspektiven von Menschen mit chronischer Erkrankung oder die Belastung pflegender EhepartnerInnen am Beispiel von Menschen mit Morbus Parkinson.
[bookmark: _GoBack]Auch Studierende und AbsolventInnen im Bereich der Pflegewissenschaft kommen zu Wort und stellen ihre empirischen Forschungs- oder Literaturarbeiten aus den Jahren 2013/14 vor. Dadurch haben sie die Möglichkeit, über die Ausbildungsstätte hinaus mit der Fachöffentlichkeit in Kontakt zu kommen und ihre wissenschaftlichen Erkenntnisse in der pflegerischen Praxis zu etablieren. 

Weitere Informationen finden Sie auf: https://www.oegkv.at/fachargen/gesellschaft-der-pflegewissenschaft/hochschultag-2015/

FH Campus Wien 
Die FH Campus Wien ist mit ihren vier Standorten Wien-Favoriten, Campus Vienna Biocenter, Muthgasse – BOKU, Schloss Laudon – Oktogon und den drei Kooperationsstandorten der Vinzenz-Gruppe Wien, Linz und Ried eine der größten Fachhochschulen Österreichs. Ab Herbst 2015 gibt es in Kooperation mit dem Wiener Krankenanstaltenverbund (KAV) zwei weitere FH-Studienstandorte am SMZ Süd und SMZ Ost. Im laufenden Studienjahr 2014/15 bildet die FH Campus Wien rund 5.000 Studierende in über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Lehrgängen in den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik aus. Sie kooperiert mit den österreichischen Universitäten Uni Wien, MedUni Wien, BOKU, VetMed, TU Wien, MU Leoben, Uni Innsbruck und zahlreichen internationalen Hochschulen. Die FH Campus Wien ist mit Unternehmen, Verbänden, Schulen und öffentlichen Einrichtungen vernetzt. Darüber hinaus unterhält die Hochschule eigene Forschungsgesellschaften, über die zahlreiche F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung abgewickelt werden.
Rückfragehinweis:
Mag.a Daniela Halter, MA
FH Campus Wien
Unternehmenskommunikation
Favoritenstraße 226, 1100 Wien
T: +43 1 606 68 77-6403
daniela.halter@fh-campuswien.ac.at
www.fh-campuswien.ac.at
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