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MEDIENINFORMATION
Jubiläumsveranstaltung an der FH Campus Wien: Fachtagung Orthoptik
[bookmark: _GoBack](Wien, 01. April 2015) Am 17. und 18. April findet an der FH Campus Wien die Jubiläums-Fachtagung anlässlich des 40-jährigen Bestehens des Berufsverbandes der Orthoptistinnen und Orthoptisten Österreichs statt. Ganz im Zeichen der Vernetzung von Beruf und Ausbildung steht die Veranstaltung OrthoptistInnen ebenso offen wie Studierenden des Fachbereichs Orthoptik sowie Fach- und AssistenzärztInnen für Augenheilkunde und Optometrie. 

In unserer visuell geprägten Welt ist der Sehsinn einer der zentralen Bestandteile menschlicher Orientierung. Probleme wie beispielsweise Schielen, Schwachsichtigkeit oder Augenmuskellähmungen können starke Beeinträchtigungen im Alltag darstellen. Auf der alljährlich stattfindenden Tagung der OrthoptistInnen tauschen sich ExpertInnen über aktuelle Forschungsfelder zur Behebung visueller Störungen aus. Fachvorträge und Posterausstellungen erörtern Themen wie Kontrastsehen in der orthoptischen Praxis oder Augenmotilitätsstörungen und visuelle Defizite bei Morbus Parkinson aus orthoptischer Sicht. Im Rahmen der begleitenden Industrieausstellung wird über aktuelle Entwicklungen rund um das Sehen informiert.
Weitere Informationen und Anmeldung auf: http://www.orthoptik.at/details/94-orthoptik-mit-weitblick-2015.html
Studium der Orthoptik an der FH Campus Wien
Studierende der Orthoptik erwerben fachmedizinisches Grundlagenwissen in Kernfächern wie Orthoptik, Anatomie, Physiologie, Augenheilkunde und Optometrie. Ausgewählte Bezugsdisziplinen, beispielsweise Psychologie oder berufliches Management, ergänzen berufsrelevante Kenntnisse. Sozial- und Selbstkompetenzen werden im Studium gezielt gefördert. Zur optimalen Verknüpfung zwischen Theorie und Praxis ist ein wesentlicher Schwerpunkt der Ausbildung die patientenorientierte Arbeit an verschiedenen Praktikumsstellen. 
FH Campus Wien 
Mit rund 5.000 Studierenden an den vier Standorten Wien-Favoriten, Campus Vienna Biocenter, Muthgasse – BOKU, Schloss Laudon – Oktogon und den drei Kooperationsstandorten der Vinzenz-Gruppe Wien, Linz und Ried ist die FH Campus Wien eine der größten Fachhochschulen Österreichs. Ab Herbst 2015 gibt es in Kooperation mit dem Wiener Krankenanstaltenverbund (KAV) zwei weitere FH-Studienstandorte am SMZ Süd und SMZ Ost. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht den Studierenden im Studienjahr 2014/15 ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Die FH Campus Wien kooperiert mit den Universitäten Uni Wien, MedUni Wien, BOKU, VetMed, TU Wien, MU Leoben und Uni Innsbruck. Die therapeutischen und diagnostischen Gesundheitsstudiengänge, einschließlich der Hebammenausbildung, werden in Zusammenarbeit mit dem Wiener Krankenanstaltenverbund (KAV) und der Vinzenz-Gruppe geführt. Public Management wurde in Kooperation mit dem Bundeskanzleramt, Tax Management mit dem Bundesministerium für Finanzen entwickelt. Zahlreiche F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Die FH Campus Wien ist mit Unternehmen, Verbänden, Schulen und öffentlichen Einrichtungen vernetzt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert
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