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FH Campus Wien: Campus Lectures zu „Korruption – das 
(un-)bekannte Phänomen“
(Wien, 6. Mai 2015) Am 21. Mai lädt der Studiengang Public Management an der FH Campus Wien zu Campus Lectures zum Thema „Korruption – das (un-)bekannte Phänomen“. 
Korruption ist eine komplexe Bedrohung, deren Bekämpfung einen ganzheitlichen Ansatz erfordert. Diesen stellt Vortragender OR Wolfgang Blach, BA MA, Referent im Bereich Edukation des Bundesamtes zur Korruptionsprävention und -bekämpfung (BAK), vor. Blach erläutert den schleichenden Übergang von rechtskonformem hin zu strafrechtlich relevanten Verhalten. Er schärft das Bewusstsein dafür, dass dauerhafte Erfolge im Kampf gegen Korruption kontinuierliche Präventionsmaßnahmen erfordern und zwar nicht nur im öffentlichen Dienst, sondern in der gesamten Gesellschaft.
Das BAK ist eine für die öffentliche Sicherheit etablierte Einrichtung des österreichischen Bundesministeriums für Inneres. Die Behörde hat den gesetzlichen Auftrag, im Rahmen der Analyse von Korruptionsphänomenen Erkenntnisse über deren Vorbeugung, Verhinderung und Bekämpfung zu erstellen und diese in geeignete Präventionsmaßnahmen umzusetzen.

> Campus Lectures „Korruption – das (un-)bekannte Phänomen?“
OR Wolfgang Blach, BA MA, Bundesamt zur Korruptionsprävention und -bekämpfung
> Donnerstag, 21.5.2015, 18.00 Uhr 
FH Campus Wien, Favoritenstraße 226, 1100 Wien, Raum A.-1.05

Wir bitten Sie, sich bis 19.5.2015 unter publicmanagement@fh-campuswien.ac.at anzumelden.

Campus Lectures
Die Campus Lectures, die allen Interessierten offenstehen, sind eine Vortragsreihe des Campusnetzwerks der FH Campus Wien. Die aktuelle Veranstaltung findet in Kooperation mit dem Studiengang Public Management statt.

FH Campus Wien 
Mit rund 5.000 Studierenden an den vier Standorten Wien-Favoriten, Campus Vienna Biocenter, Muthgasse – BOKU, Schloss Laudon – Oktogon und den drei Kooperationsstandorten der Vinzenz-Gruppe Wien, Linz und Ried ist die FH Campus Wien eine der größten Fachhochschulen Österreichs. Ab Herbst 2015 gibt es in Kooperation mit dem Wiener Krankenanstaltenverbund (KAV) zwei weitere FH-Studienstandorte am SMZ Süd und SMZ Ost. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht den Studierenden im Studienjahr 2014/15 ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Die FH Campus Wien kooperiert mit den Universitäten Uni Wien, MedUni Wien, BOKU, Vetmeduni Vienna, TU Wien, MU Leoben und Uni Innsbruck. Die therapeutischen und diagnostischen Gesundheitsstudiengänge, einschließlich der Hebammenausbildung, werden in Zusammenarbeit mit dem Wiener Krankenanstaltenverbund (KAV) und der Vinzenz-Gruppe geführt. Public Management wurde in Kooperation mit dem Bundeskanzleramt, Tax Management mit dem Bundesministerium für Finanzen entwickelt. Zahlreiche F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Die FH Campus Wien ist mit Unternehmen, Verbänden, Schulen und öffentlichen Einrichtungen vernetzt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert
Rückfragehinweis
Mag.a Daniela Halter, MA
FH Campus Wien
Unternehmenskommunikation 
Favoritenstraße 226, 1100 Wien
T: +43 1 606 68 77-6403
daniela.halter@fh-campuswien.ac.at
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