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Zweifache Verleihung der FH-Professur an der FH Campus Wien
(Wien, 29. Juni 2015) Am 25. Juni zeichnete die FH Campus Wien die Lehrenden Timo Kob, Department Public Sector und Udo Unterweger, Department Technik mit dem Titel „FH-Professor“ aus. Vizerektor Heimo Sandtner führte durch die Veranstaltung und nahm die Verleihung vor, mit der die besonderen Leistungen der geehrten Personen in Lehre und Forschung an der FH Campus Wien anerkannt werden. 
Kooperation durch Vernetzung
Dipl.-Ing. Udo Unterweger, 47, sammelte nach seinem Studium der Werkstoffwissenschaften an der Montanuniversität Leoben in seinen vielfältigen beruflichen Aufgabengebieten umfassende Erfahrung mit verschiedenen Werkstoffen. Der Start seiner beruflichen Laufbahn begann im Bereich des Leichtmetalldruckgusses (Aluminium und Magnesium). Des Weiteren konnte er Erfahrung auf dem Gebiet der keramischen Werkstoffe sowie der thermoplastischen Kunststoffe sammeln. Herr Unterweger war Gründungsmitglied der Materials Cluster Styria GmbH, der Industriebetriebe, Dienstleistungsunternehmen sowie universitäre und außeruniversitäre Forschungseinrichtungen im Bereich der Materialwissenschaften vernetzt und fördert. Im Jahr 2012 folgte der Fachexperte dem Ruf an die FH Campus Wien. Hier trat er die durch die Stadt Wien geförderte Stelle als Stiftungsprofessor für Fertigungs- und Produktionstechnik an. Derzeit lehrt Unterweger im Bachelor- und Masterstudium High Tech Manufacturing. Aufgrund seiner guten Vernetzung kooperiert der Studiengang mit renommierten Industrieunternehmen wie der Hoerbiger Ventilwerke GmbH & Co KG. Weiters ist Unterweger stellvertretender Programmleiter des Formula Student OS.Car Racing Teams der FH Campus Wien.
Sicherheit geht vor
Dipl.-Inform. Timo Kob, 45, ist Gründer und Vorstand der HiSolutions AG, einem der renommiertesten und größten deutschen Sicherheits-Beratungshäuser mit Sitz in Berlin und Niederlassungen in Köln, Frankfurt und München. Er berät nationale und internationale Unternehmen,  Behörden, Regierungen, Parteien und supranationale Institutionen. In den vergangenen Jahren hat Kob nicht nur den deutschen IT-Grundschutz (u.a. als Autor des Standards 100-4 Notfallmanagement) mitgestaltet, sondern auch bei der Neu- und Weiterentwicklung der internationalen Standards für Informationssicherheit und Business Continuity mitgewirkt. Derzeit ist er etwa an der Entwicklung einer „Nationalen deutschen Wirtschaftsschutzstrategie“ – einem Kooperationsprojekt von fachlich betroffenen Ministerien und Behörden mit den Wirtschaftsverbänden – beteiligt. 
Kob hat an der TU Berlin Informatik studiert und war dort wie auch an verschiedenen anderen deutschen Hochschulen in der Lehre tätig. Seit 2012 ist er Vortragender im Bachelorstudiengang Integriertes Sicherheitsmanagement und im Masterstudium Risk Management und Corporate Security an der FH Campus Wien.
FH Campus Wien
Mit rund 5.000 Studierenden ist die FH Campus Wien eine der größten Fachhochschulen Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen in berufsbegleitender und Vollzeit-Form zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Die FH Campus Wien besitzt vier Standorte in Wien und drei Kooperationsstandorte der Vinzenz-Gruppe in Wien, Linz und Ried. Ab Herbst 2015 kommen zwei weitere FH-Studienstandorte an Einrichtungen des Wiener Krankenanstaltenverbundes (KAV) hinzu. Ausbildungskooperationen bestehen mit dem Wiener KAV, der Vinzenz Gruppe, dem Bundeskanzleramt und dem Bundesministerium für Finanzen. Zum großen Netzwerk der FH Campus Wien zählen rund 150 in- und ausländische Universitäten und Hochschulen sowie Industriebetriebe, Unternehmen, Verbände, öffentliche Einrichtungen und Schulen. F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert
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