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TERMINANKÜNDIGUNG
Campus Lectures mit Bundespräsident Heinz Fischer zu „Wendepunkte in der Geschichte der Zweiten Republik“ 
(Wien, 1. September 2015) Dr. Heinz Fischer ist seit 1963 in verschiedenen Funktionen Teil der österreichischen Politik. Am 14. September gibt er im Rahmen der Campus Lectures im Masterlehrgang Führung Politik und Management an der FH Campus Wien eine empirisch gestützte Rückschau auf die bedeutendsten Entwicklungen der Zweiten Republik. 
Prägend für die Zeit ab 1945 ist der Beginn einer neuen politischen Kultur – Zusammenarbeit statt politischer Gewalt – und der Aufbruch Österreichs in die Moderne. Das Land ist Sitz vieler internationaler Organisationen und mit dem Fall des Eisernen Vorhanges  und dem EU-Beitritt  wieder in der „Mitte“ Europas.
Viele dieser Entwicklungen gestaltete Dr. Fischer entscheidend mit. Im April 2004 wurde er zum Bundespräsidenten gewählt und bei seiner Wiederwahl 2010 für eine zweite Amtsperiode bestätigt. Zudem übt er eine Vielzahl an Funktionen in überparteilichen Institutionen und karitativen Organisationen aus. Zahlreiche Bücher und Publikationen sowie Ehrendoktorate zeugen von seiner profunden Kenntnis des politischen Systems und seiner Expertise als Verfassungsjurist. 
Programm
> Campus Lectures: Wendepunkte in der Geschichte der Zweiten Republik
Dr. Heinz Fischer, Bundespräsident der Republik Österreich 
> Montag, 14. September 2015, 17.00 Uhr
FH Campus Wien, Festsaal, Favoritenstraße 226, 1100 Wien
> Im Anschluss Gesprächsrunde bei Erfrischungen 
[bookmark: _GoBack]Wir bitten um Anmeldung bis 10. September 2015: fpm@fh-campuswien.ac.at
Campus Lectures
Die Campus Lectures, die allen Interessierten offenstehen, sind eine Vortragsreihe des Campusnetzwerks der FH Campus Wien. Die aktuelle Veranstaltung findet in Kooperation mit dem Studiengang Führung, Politik und Management statt.
FH Campus Wien
Mit mehr als 5.000 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen in berufsbegleitender und Vollzeit-Form zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Die FH Campus Wien besitzt vier Standorte in Wien und drei Kooperationsstandorte der Vinzenz-Gruppe in Wien, Linz und Ried. Ab Herbst 2015 kommen zwei weitere FH-Studienstandorte an Einrichtungen des Wiener Krankenanstaltenverbundes (KAV) hinzu. Ausbildungskooperationen bestehen mit dem Wiener KAV, der Vinzenz Gruppe, dem Bundeskanzleramt und dem Bundesministerium für Finanzen. Zum großen Netzwerk der FH Campus Wien zählen rund 150 in- und ausländische Universitäten und Hochschulen sowie Industriebetriebe, Unternehmen, Verbände, öffentliche Einrichtungen und Schulen. F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert
Rückfragehinweis
Mag.a Daniela Halter, MA
FH Campus Wien
Unternehmenskommunikation 
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