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TERMINANKÜNDIGUNG
Campus Lectures zum Kampf gegen HIV und Aids in Europa und Afrika
(Wien, 28. Oktober 2015) Am 9. November lädt die FH Campus Wien zu Campus Lectures zum Thema HIV/Aids. Kaum einem anderen Virus wird so viel Aufmerksamkeit geschenkt wie HIV, kaum eine andere Krankheit ist so gefürchtet wie Aids. Das nimmt Vortragender Professor Tim Skern, PhD, zum Anlass und referiert über Unklarheiten und Unwahrheiten rund um das Thema HIV/Aids. 
Nach einer grundlegenden Einführung in die Herkunft und biomedizinische Basis der HIV-Infektion beleuchtet der Experte die Verbreitung und Übertragung von HIV in Europa, den USA und Afrika. Danach geht er auf das Prinzip eines Impfstoffes und die Problematik bei dessen Entwicklung ein. Dabei konzentriert er sich auf die verschiedenen HIV-Varianten und deren Wechselwirkung mit dem Immunsystem. Schlussendlich stellt Skern Erfolgsgeschichten im Bereich der Diagnose und der Therapie vor. Weitere Themen drehen sich um die positiven Versprechungen von Prophylaxen und die Notwendigkeit und Wichtigkeit von Aufklärung und Selbstschutz. 

Programm
> Campus Lectures: „Der Kampf gegen HIV und Aids in Europa und Afrika“
Professor Tim Skern, PhD, Max F. Perutz Laboratories, Medizinische Universität Wien
> Montag, 9. November 2015, 17.30 Uhr
FH Campus Wien, Favoritenstraße 226, 1100 Wien, Festsaal B.E.02
> Im Anschluss Diskussion und Austausch bei Erfrischungen 
[bookmark: _GoBack]Wir bitten um Anmeldung bis 31. Oktober unter gm@fh-campuswien.ac.at
Campus Lectures
Die Campus Lectures, die allen Interessierten offenstehen, sind eine Vortragsreihe des Campusnetzwerks der FH Campus Wien. Die aktuelle Veranstaltung findet in Kooperation mit dem Bachelorstudiengang Biomedizinische Analytik, dem Rektorat, der Abteilung Gender & Diversity Management sowie dem Betrieblichen Gesundheitsmanagement Campus Vital statt.

FH Campus Wien
Mit rund 5.400 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen in berufsbegleitender und Vollzeit-Form zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Die FH Campus Wien besitzt vier Standorte in Wien und drei Kooperationsstandorte der Vinzenz-Gruppe in Wien, Linz und Ried. Im Herbst 2015 sind zwei weitere FH-Studienstandorte an Einrichtungen des Wiener Krankenanstaltenverbundes (KAV) hinzugekommen. Ausbildungskooperationen bestehen mit dem Wiener KAV, der Vinzenz Gruppe, dem Bundeskanzleramt und dem Bundesministerium für Finanzen. Zum großen Netzwerk der FH Campus Wien zählen rund 150 in- und ausländische Universitäten und Hochschulen sowie Industriebetriebe, Unternehmen, Verbände, öffentliche Einrichtungen und Schulen. F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert
Rückfragehinweis
Mag.a Daniela Halter, MA
FH Campus Wien
Unternehmenskommunikation 
Favoritenstraße 226, 1100 Wien
T: +43 1 606 68 77-6403
daniela.halter@fh-campuswien.ac.at
www.fh-campuswien.ac.at
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