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MEDIENINFORMATION
FH Campus Wien lädt zu Open House mit Master Talk
(Wien, 2. November 2015) Die FH Campus Wien lädt am 20. November 2015 zum Open House mit Master Talk. Von 8.00–18.00 Uhr können sich Interessierte am Hauptstandort in der Favoritenstraße in Vorträgen, Workshops, Action Points und Hausführungen über das vielfältige Studienangebot informieren.
[bookmark: _GoBack]Das Open House bietet MaturantInnen und Berufstätigen Information und Beratung zu über 50 Bachelor- und Masterstudien, Masterlehrgängen sowie Akademischen Lehrgängen der FH Campus Wien. Im Festsaal finden laufend Kurzvorträge zu Themen wie Aufnahmetest, Auslandsstudium oder Studienbeihilfe statt. 
Weiterbildung im Fokus beim Master Talk
> Masterlehrgang Safety und Systems Engineering
17.00 Uhr, Raum A.3.15
Das neue Berufsbild und die Jobperspektiven für AbsolventInnen des Masterlehrgangs Safety and Systems Engineering stehen im Mittelpunkt des diesjährigen Master Talks. Weiters gehen Vortragende und ExpertInnen der Definition von „Safety“ und der Relevanz von Safety und Systems Engineering in der Unternehmenspraxis nach.
> Professional MBA (Master of Business Administration)
18.00 Uhr, Festsaal B.E.01 
Von der Fach- zur Managementkompetenz – ab Herbst 2016 bietet die FH Campus Wien in Kooperation mit der Webster Private University Vienna einen Professional MBA für die Sparten Bau, Technik und Life Sciences an. Nach der Vorstellung des Lehrgangs dreht sich eine spannende Podiumsdiskussion um aktuelle Anforderungen an Managementausbildungen vor dem Hintergrund von Globalisierung und Wandel.
Open House Hauptstandort
20. November 2015, 8.00–18.00 Uhr 
Favoritenstraße 226, 1100 Wien
Open House Fachbereich Bioengineering, Standort Muthgasse
20. November 2015, 16.00–19.00 Uhr 
Muthgasse 62, 1190 Wien
> Programm im Detail: www.fh-campuswien.ac.at/openhouse
FH Campus Wien 
Mit rund 5.400 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen in berufsbegleitender und Vollzeit-Form zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Die FH Campus Wien besitzt vier Standorte in Wien und drei Kooperationsstandorte der Vinzenz-Gruppe in Wien, Linz und Ried. Im Herbst 2015 sind zwei weitere FH-Studienstandorte an Einrichtungen des Wiener Krankenanstaltenverbundes (KAV) hinzugekommen. Ausbildungskooperationen bestehen mit dem Wiener KAV, der Vinzenz Gruppe, dem Bundeskanzleramt und dem Bundesministerium für Finanzen. Zum großen Netzwerk der FH Campus Wien zählen rund 150 in- und ausländische Universitäten und Hochschulen sowie Industriebetriebe, Unternehmen, Verbände, öffentliche Einrichtungen und Schulen. F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert
Rückfragehinweis
Mag.a Daniela Halter, MA
FH Campus Wien
Unternehmenskommunikation 
Favoritenstraße 226, 1100 Wien
T: +43 1 606 68 77-6403
daniela.halter@fh-campuswien.ac.at
www.fh-campuswien.ac.at
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