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MEDIENINFORMATION
Neue Studiengangs- und DepartmentleiterInnen für Soziales an der FH Campus Wien
(Wien, 30. November 2015) Im November übernahm FH-Prof.in Dr.in Brigitta Zierer, DSAin
die Leitung des Departments Soziales und FH-Prof. Mag. Dr. Josef Bakic jene des Bachelorstudiums Soziale Arbeit. Sie lehren seit vielen Jahren an der FH Campus Wien, Bakic im Bachelorstudium, Zierer zuletzt im europäischen Masterstudium Sozialwirtschaft und Soziale Arbeit, seit 2014 als Studiengangsleiterin. Beide folgen in ihrer neuen Funktion FH-Prof.in Dr.in Barbara Bittner, DSAin nach, die am 4. November zur Rektorin gewählt wurde.
„Das Studium der Sozialen Arbeit bietet eine generalistische Grundausbildung für SozialarbeiterInnen und SozialpädagogInnen, die die Praxis von morgen gestalten. Daher ist es mir wichtig, im Studium gemeinsam mit der Praxis neue Ideen und Modelle zu entwickeln und zu reflektieren, und immer wieder als unbequemer Stachel zu wirken, um gesellschaftliche Veränderungen zu initiieren,“ so Josef Bakic darüber, wie er seinen Auftrag als Studiengangsleiter definiert. Brigitta Zierer führt zu ihrer Funktion als Departmentleiterin aus: „Ich sehe meine Aufgabe darin, verstärkt den Blick auf die europäischen Herausforderungen der Sozialen Arbeit und Sozialwirtschaft zu richten und die Internationalisierung am Department Soziales in Zukunft noch weiter zu forcieren. Die aktuellen gesellschaftlichen und demografischen Entwicklungen zeigen, wie wichtig es ist, grenzübergreifend Lösungsansätze zu entwickeln, um professionell zu planen und zu handeln.“
Sozialarbeiterin und Expertin für EU-Förderwesen, die sich europaweit engagiert 
Die diplomierte Sozialarbeiterin und Supervisorin Brigitta Zierer (56), studierte Politikwissenschaft sowie Publizistik- und Kommunikationswissenschaft an der Universität Wien. Sie lehrte bereits an der Bundesakademie für Sozialarbeit Wien und seit 2002, als die Ausbildung zum FH-Studium weiterentwickelt wurde, an der FH Campus Wien. Zierer engagiert sich insbesondere für internationale und EU-weite Projekte sowie für aktuelle Fragen der Sozialwirtschaft und Sozialen Arbeit. Mit dem Masterstudium Sozialwirtschaft und Soziale Arbeit leitet sie ein Studium, das gemeinsam mit sieben europäischen Hochschulen geführt wird und mit Joint Degree abschließt www.fh-campuswien.ac.at/sowosec_m. Im Oktober erschien im Linde-Verlag international ihre aktuelle Publikation „EU-Förderungen für Non-Profit-Organisationen“. Neben Lehrtätigkeiten an der Donau Universität Krems und an der Universität Wien ist sie als Supervisorin, Trainerin und Organisationsberaterin in freier Praxis tätig und Vorstandsmitglied der Internationalen Arbeitsgemeinschaft für Sozialmanagement und Sozialwirtschaft (INAS). 

Kritischer Kopf, der Theorien der Sozialarbeit und Sozialpädagogik weiterentwickelt
Josef Bakic (49), studierte Pädagogik und Psychologie an der Universität Wien. Der Preisträger des Leopold-Kunschak-Wissenschaftspreises ist neben der Lehre an der FH Campus Wien in zahlreichen Projekten und als Gründungsmitglied der „Österreichischen Gesellschaft für Soziale Arbeit“, ogsa und des Vereins KriSo „Kritische Soziale Arbeit“ aktiv. Er forscht schwerpunktmäßig in den Bereichen Beruf und Bildung, Theorien Sozialer Arbeit sowie aktuelle Herausforderungen der Sozialarbeit und Sozialpädagogik. Über diverse Tätigkeiten als Sozialpädagoge in der Behindertenhilfe, sozialpädagogische Betreuungs- und Konzeptionsarbeit im Wiener WUK sowie langjährige Lehrtätigkeit am Institut für Erziehungswissenschaften/Bildungswissenschaft der Universität Wien führte ihn sein beruflicher Werdegang schließlich an die FH Campus Wien. Zuletzt publizierte er gemeinsam mit Marc Diebäcker und Elisabeth Hammer die zwei Sammelbände „Aktuelle Leitbegriffe der Sozialen Arbeit“ und mit Johanna Coulin-Kuglitsch „Blickpunkt: Schulsozialarbeit in Österreich“. www.fh-campuswien.ac.at/soz_b
FH Campus Wien
Mit rund 5.400 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen in berufsbegleitender und Vollzeit-Form zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Zur FH Campus Wien gehören vier Standorte in Wien und drei Kooperationsstandorte der Vinzenz-Gruppe in Wien, Linz und Ried. Im Herbst 2015 sind zwei weitere FH-Studienstandorte an Einrichtungen des Wiener Krankenanstaltenverbundes (KAV) hinzugekommen. Ausbildungskooperationen bestehen mit dem Wiener KAV, der Vinzenz Gruppe, dem Bundeskanzleramt und dem Bundesministerium für Finanzen. Zum großen Netzwerk der FH Campus Wien zählen rund 150 in- und ausländische Universitäten und Hochschulen sowie Industriebetriebe, Unternehmen, Verbände, öffentliche Einrichtungen und Schulen. F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert.
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