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Medieninformation
Zweifache Verleihung der FH-Professur an der FH Campus Wien
(Wien, 21. Dezember 2015) Am 16. Dezember zeichnete die FH Campus Wien die Lehrenden Herbert Paulis, Department Technik und Dieter Christian, Department Public Sector mit dem Titel „FH-Professor“ aus. Rektorin Barbara Bittner führte durch die Veranstaltung und nahm die Verleihung vor, mit der die besonderen Leistungen der geehrten Personen in Lehre und Forschung an der FH Campus Wien anerkannt werden. 
Dipl.-Ing. Herbert Paulis, 56, studierte an der TU Wien Informatik. Bis Anfang 2013 war er in verschiedenen Funktionen im Bereich Telekommunikation und Mobilfunk bei der Siemens AG tätig. Beginnend bei der Softwareentwicklung über Systemdesign und Projektleitung bis hin zur internationalen Standardisierung (ETSI) spannte sich das breite Feld seiner Tätigkeiten. An der FH Campus Wien ist Paulis seit 2001 nebenberuflich tätig, 2013 vollzog er den kompletten Wechsel in die Forschung und Lehre der Hochschule. Seine Spezialgebiete sind die C- und µC-Programmierung, welche der IT-Experte im Studiengang Angewandte Elektronik unterrichtet. Weiters hält Paulis auch Lehrveranstaltungen zu den Themen Telekommunikation und Mobilfunk im Studiengang Informationstechnologien und Telekommunikation sowie im Bereich des Requirement Engineerings im Studiengang Technisches Management, für den er auch stellvertretender Studiengangsleiter ist. Der Forschungsschwerpunkt von Herbert Paulis ist die Verkehrssimulation im kleinstädtischen Bereich, darüber hinaus befasst er sich mit agilen Methoden der Software-Entwicklung. 
[bookmark: _GoBack]Dr. Dieter Christian, 38, hat Anfang 2002 sein Studium der Handelswissenschaften an der Wirtschaftsuniversität Wien abgeschlossen. Nach ersten Berufserfahrungen in der Wirtschaftsprüfung bei Deloitte arbeitete er bis Ende 2005 als wissenschaftlicher Mitarbeiter am Institut für Unternehmensrechnung und Revision an der Wirtschaftsuniversität Wien und verfasste in dieser Zeit auch seine Dissertation. Im Laufe der danach folgenden beruflichen Tätigkeit bei PwC wurde er von der BDO Austria GmbH abgeworben, wo er vier Jahre lang die Fachabteilung für IFRS und UGB leitete. Mitte 2011 widmete sich der Bilanzrechtsexperte ganz der Lehr-, Forschungs- und Publikationstätigkeit. Seit Ende 2012 ist er hauptberuflich in der anwendungsorientierten Forschung und Lehre im Fachbereich Tax Management an der FH Campus Wien beschäftigt. Im Rahmen seiner bisherigen beruflichen Tätigkeit verfasste Dieter Christian zahlreiche Publikationen zu Praxisproblemen im Bereich des Bilanzrechts, zu denen unter anderem das Lehrbuch „IFRS Essentials“ gehört, welches beim renommierten deutschen Fachverlag NWB mittlerweile bereits in der 3. Auflage erschienen ist. Nebenberuflich war Christian auch stets als externer Lektor tätig, u.a. an der Wirtschaftsuniversität Wien sowie an diversen Fachhochschulen.
FH Campus Wien
Mit rund 5.400 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen in berufsbegleitender und Vollzeit-Form zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Zur FH Campus Wien gehören vier Standorte in Wien und drei Kooperationsstandorte der Vinzenz-Gruppe in Wien, Linz und Ried. Im Herbst 2015 sind zwei weitere FH-Studienstandorte an Einrichtungen des Wiener Krankenanstaltenverbundes (KAV) hinzugekommen. Ausbildungskooperationen bestehen mit dem Wiener KAV, der Vinzenz Gruppe, dem Bundeskanzleramt und dem Bundesministerium für Finanzen. Zum großen Netzwerk der FH Campus Wien zählen rund 150 in- und ausländische Universitäten und Hochschulen sowie Industriebetriebe, Unternehmen, Verbände, öffentliche Einrichtungen und Schulen. F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert
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