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TERMINANKÜNDIGUNG
Campus Lectures am 31. März: „Parallelgesellschaften – ein sozialräumliches Gedankenspiel“ 
(Wien, 15. März 2016) Der Masterstudiengang Sozialraumorientierte und Klinische Soziale Arbeit widmet sich im Rahmen der Campus Lectures dem Phänomen der Parallelgesellschaften, das durch die Diskussion rund um Flüchtlingsströme hochaktuell ist. Prof. Dr. Christian Reutlinger von der Fachhochschule St.Gallen ist zu Gast an der FH Campus Wien.

Die Integration bzw. drohende Desintegration von Flüchtlingen in unsere Gesellschaft hat wesentliche sozialräumliche Komponenten. Christian Reutlinger zeigt, welche Herausforderungen und Möglichkeiten sich daraus für die Soziale Arbeit ergeben.
Gesellschaftlich „daneben“ und/oder „draußen“?

Die Ausprägung und Verfestigung von Parallelgesellschaften wird aktuell in der Diskussion um Flüchtlingsströme aus uns fremden Weltregionen als Schreckgespenst gezeichnet: Fremdheit, Desintegration, Extremismus gepaart mit einer latenten Gefahr für uns alle. Doch was meint eigentlich «parallel» zur Gesellschaft in der Rede von der Parallelgesellschaft? Christian Reutlinger dekonstruiert in seinem Gastvortrag aus einer raumtheoretischen Perspektive das Gebilde Parallelgesellschaft, um scheinbar unhinterfragte Paradoxien und dahinter liegende Raumkonstruktionen und deren Bedeutung für die wissenschaftliche Diskussion sichtbar zu machen. In einem Ausblick zeigt er die damit verbundenen Herausforderungen für eine reflexive Soziale Arbeit auf. Ausgangspunkt bilden dabei die Netzwerke und Beziehungen, die die Menschen heute im Alltag quer zu den nationalstaatlichen Grenzen und über mehrere Orte hinweg leben und pflegen.

Programm

> 31. März 2016, 17.30 Uhr: Parallelgesellschaften – ein sozialräumliches Gedankenspiel 
Herausforderungen für die Soziale Arbeit
Prof. Dr. Christian Reutlinger, Leiter des Kompetenzzentrums Soziale Räume, FHS St.Gallen, Leiter Forschung IFSA, Institut für Soziale Arbeit
> Im Anschluss Diskussion und Vernetzung bei Erfrischungen
> FH Campus Wien, B.E.01, Favoritenstraße 226, 1100 Wien
Melden Sie sich bitte bis 29. März 2016 an: sabine.siegmund@fh-campuswien.ac.at
Die Campus Lectures, die allen Interessierten offenstehen, sind eine Vortragsreihe des Campusnetzwerks der FH Campus Wien in Kooperation mit dem Masterstudiengang Sozialraumorientierte und Klinische Soziale Arbeit. 

www.campusnetzwerk.ac.at
www.fh-campuswien.ac.at/sozraum_m

Sozialraumorientierte Soziale Arbeit als Vertiefung im Masterstudium 

Die Sozialraumorientierung hat ihren Ursprung in der Sozialpolitik und den Anspruch, soziale Strukturen zu verändern. Sie eröffnet einen innovativen Zugang zu verschiedenen Handlungsfeldern der Sozialen Arbeit, wie offene Kinder- und Jugendbetreuungseinrichtungen, bewohnerInnenorientierte Stadtentwicklung, Streetwork mit marginalisierten Menschen, interkulturelle und generationsübergreifende Projekte. Im Mittelpunkt stehen Konzepte und Theorien des sozialen Raums sowie deren Anwendungen. Um neue Projekte und Angebote wissenschaftsgestützt zu entwickeln, eignen sich Studierende klassische Methoden der Sozialforschung und der Sozialraumanalyse an. Das verschafft ihnen eine fundierte Basis für qualitative und quantitative Analysen von sozialen Problemstellungen. 
Sozialraumexperte und Lehrender Christoph Stoik im Wordrap zu Sozialraumanalysen

https://www.fh-campuswien.ac.at/departments/soziales/christoph-stoik-im-wordrap-zur-sicherheit-im-oeffentlichen-raum.html
FH Campus Wien

Mit rund 5.400 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen in berufsbegleitender und Vollzeit-Form zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Zur FH Campus Wien gehören vier Standorte in Wien und drei Kooperationsstandorte der Vinzenz-Gruppe in Wien, Linz und Ried. Im Herbst 2015 sind zwei weitere FH-Studienstandorte an Einrichtungen des Wiener Krankenanstaltenverbundes (KAV) hinzugekommen. Ausbildungskooperationen bestehen mit dem Wiener KAV, der Vinzenz Gruppe, dem Bundeskanzleramt und dem Bundesministerium für Finanzen. Zum großen Netzwerk der FH Campus Wien zählen rund 150 in- und ausländische Universitäten und Hochschulen sowie Industriebetriebe, Unternehmen, Verbände, öffentliche Einrichtungen und Schulen. F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert.
Rückfragehinweis

Mag.a Sonja Wallner MAS
FH Campus Wien
Unternehmenskommunikation
Favoritenstraße 226, 1100 Wien
T: +43 1 606 68 77-6408
sonja.wallner@fh-campuswien.ac.at
www.fh-campuswien.ac.at

