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TERMINANKÜNDIGUNG
Campus Lectures am 15. März zum ASFINAG-Krisenmanagement bei Brückenteileinsturz 
(Wien, 8. März 2016) Die Campus Lectures des Departments Bauen und Gestalten am 15. März geben einen Einblick in das Krisenmanagement der ASFINAG beim „Teileinsturz des Brückentragwerks im Verlauf der Brucker Schnellstraße - S35 am 18. Februar 2015“. Als Gastvortragende werden Franz Q. Fegelin und Roland Sticker von der ASFINAG an der FH Campus Wien erwartet.
Der Einsturz einer Brücke auf der S35 im steirischen Frohnleiten verlangte der ASFINAG und den ÖBB ein umfassendes Krisenmanagement ab: Da die darunterliegende Südbahnverbindung zwischen Bruck/Mur und Graz unter Beton zugeschüttet lag, wurden kurzfristig umfangreiche Schienenersatzverkehrslösungen realisiert. Vor allem Lkw mussten großräumig über die Pyhrnautobahn ausweichen, da die S35 zur Gänze für diese gesperrt war.  
Programm

15.15 Uhr – Krisenmanagement – Theorie und Praxis am Beispiel S35

Teileinsturz Brückentragwerk über ÖBB

Ing. Franz Q. Fegelin, Gruppenleiter ASFINAG BAU MANAGEMENT GMBH Bau Ost

> Was ist eine Krise? 

> Grundregeln im Fall einer Krise

> Maßnahmen zur Vorbereitung auf eine Krise

> Maßnahmen bei Eintritt einer Krise

> Maßnahmen nach der Krise

16.00 Uhr – Das Bauprojekt, die Bauweise und die Ursache für den Teileinsturz

der Brücke

Dipl.- Ing Roland Sticker, Projektleiter des ggst. Bauvorhabens

> Bauweise der Brücke und Ursache des Teileinsturzes auf Basis eines technischen Gutachtens

> Aufarbeitung und Schlussfolgerungen

16.45 Uhr – Diskussion

Melden Sie sich bitte bis 10. März 2015 an: sabine.marhold@fh-campuswien.ac.at
Die Campus Lectures, die allen Interessierten offenstehen, sind eine Vortragsreihe des Campusnetzwerks der FH Campus Wien. Die aktuelle Veranstaltung findet im in Kooperation mit dem Department Bauen und Gestalten statt.

www.campusnetzwerk.ac.at
www.fh-campuswien.ac.at/bau_b
www.fh-campuswien.ac.at/bau_m

FH Campus Wien
Mit rund 5.400 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen in berufsbegleitender und Vollzeit-Form zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Zur FH Campus Wien gehören vier Standorte in Wien und drei Kooperationsstandorte der Vinzenz-Gruppe in Wien, Linz und Ried. Im Herbst 2015 sind zwei weitere FH-Studienstandorte an Einrichtungen des Wiener Krankenanstaltenverbundes (KAV) hinzugekommen. Ausbildungskooperationen bestehen mit dem Wiener KAV, der Vinzenz Gruppe, dem Bundeskanzleramt und dem Bundesministerium für Finanzen. Zum großen Netzwerk der FH Campus Wien zählen rund 150 in- und ausländische Universitäten und Hochschulen sowie Industriebetriebe, Unternehmen, Verbände, öffentliche Einrichtungen und Schulen. F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert.
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