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Presseinformation
Dreifache FH-Professur-Verleihung an der FH Campus Wien
(Wien, 6. April 2016) Am 5. April zeichnete die FH Campus Wien drei hauptberuflich Lehrende im Department Soziales mit dem Titel „FH-Professorin“ aus: Florentina Astleithner, Eva Klawatsch-Treitl und Christine Würfl. Rektorin Barbara Bittner nahm die Verleihung vor, mit der die besonderen Leistungen der geehrten Personen in Lehre und Forschung an der FH Campus Wien anerkannt werden.

Florentina Astleithner, Eva Klawatsch-Treitl und Christine Würfl lehren im Bachelorstudiengang Soziale Arbeit, Astleithner zusätzlich in den Masterstudiengängen Sozialwirtschaft und Soziale Arbeit sowie Sozialraumorientierte und Klinische Soziale Arbeit.
Astleithner engagiert sich in der Evaluations- und Wirkungsforschung der Sozialen Arbeit 
Florentina Astleithner studierte Soziologie und eine Fächerkombination an der Universität Wien. Neben der Lehre im Department Soziales baut sie zusätzlich das Zentrum für wissenschaftliches Schreiben an der FH Campus Wien mit auf. An der Schnittstelle von Lehre und Forschung entwickelte sie beispielsweise im Rahmen des Kunst- und Sozialprojekts Tanz die Toleranz der Caritas der Erzdiözese Wien ein Lehrkonzept, im Rahmen dessen die Projektangebote durch mehrere Seminar- und Masterarbeiten erkundet werden. Allgemein richtet sich ihr Fokus auf qualitative empirische Sozialforschung, den Wirkungsdiskurs in der Sozialen Arbeit und Sozialwirtschaft, auf Interventionen und die Profession der Sozialen Arbeit sowie auf wissenschaftliche Lese- und Schreibdidaktik. Astleithner war jahrelang Lehrbeauftragte und wissenschaftliche Projektmitarbeiterin bei Forschungsprojekten an verschiedenen Universtäten und am Kompetenzzentrum für Soziale Arbeit an der FH Campus Wien.
Klawatsch-Treitl treibt Internationalisierung des Studiengangs Soziale Arbeit voran

Die promovierte Sozial- und Wirtschaftswissenschaftlerin Eva Klawatsch-Treitl widmet sich in Forschung und Lehre schwerpunktmäßig politischer Ökonomie – Care-Ökonomie, Professionsentwicklung, Economic Literacy, Gender/Diversity/Intersektionalität – und Entwicklungspolitik. Sie betreut im Bachelorstudiengang Soziale Arbeit die Einführung in wissenschaftliches Arbeiten und begleitet Forschungswerkstätten zu Themen wie Schulsozialarbeit, soziale Dienstleistungen, sozialökonomische Betriebe und Gemeinwesenarbeit oder Armutsmigration. Sie ist speziell in der Internationalisierung des Studiengangs aktiv und koordiniert ein mehrjähriges akademisches Austauschprogramm mit der Universidad Luterana Salvadoreña (ULS) in El Salvador. Klawatsch-Treitl engagiert sich seit Jahrzehnten in der Erwachsenenbildung und ehrenamtlich in verschiedenen Vereinen. Damit unterstützt sie Themen wie Entwicklungszusammenarbeit, Empowering von Frauen, frauengerechtere Verteilung von ökonomischem Wissen und Wirtschaftsalphabetisierung.
Würfl leistet wesentlichen Beitrag zur Professionalisierung von Schulsozialarbeit 
Christine Würfl absolvierte das Studium der Pädagogik und das interdisziplinäres Studium Psychologie/Sonder- und Heilpädagogik an der Universität Wien und Regensburg. Sie sammelte umfangreiche Praxiserfahrung in der Arbeit mit Jugendlichen, etwa in Jugendzentren, in der Jugendberatung mit Schwerpunkt emanzipatorische Mädchenarbeit und in der Sozialarbeit mit gewaltbereiten jungen Erwachsenen. Sie lehrt bereits seit 2003 an den Studiengängen der Sozialen Arbeit und begleitete damit von Anfang an deren Akademisierung. Zu ihren aktuellen Schwerpunkten in Lehre und Forschung zählen Sozialpädagogik, Schulsozialarbeit, Methoden der Sozialen Arbeit und sozialpädagogischen Didaktik. In der Forschung leistet sie laufend wichtige Beiträge zur Professionalisierung von Schulsozialarbeit.
FH Campus Wien
Mit rund 5.400 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen in berufsbegleitender und Vollzeit-Form zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Zur FH Campus Wien gehören vier Standorte in Wien und drei Kooperationsstandorte der Vinzenz-Gruppe in Wien, Linz und Ried. Im Herbst 2015 sind zwei weitere FH-Studienstandorte an Einrichtungen des Wiener Krankenanstaltenverbundes (KAV) hinzugekommen. Ausbildungskooperationen bestehen mit dem Wiener KAV, der Vinzenz Gruppe, dem Bundeskanzleramt und dem Bundesministerium für Finanzen. Zum großen Netzwerk der FH Campus Wien zählen rund 150 in- und ausländische Universitäten und Hochschulen sowie Industriebetriebe, Unternehmen, Verbände, öffentliche Einrichtungen und Schulen. F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert.
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