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MEDIENINFORMATION
Netzwerktreffen der FH Campus Wien und der ACR Institute zur Forschungskooperation 
(Wien, 8. April 2016) Heute treffen sich erstmals elf VertreterInnen der ACR Institute und WissenschafterInnen aus den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit sowie Technik der FH Campus Wien um gemeinsame Forschungsfelder auszuloten und abzuklären, wie künftig Synergien bei gemeinsamen Forschungsprojekten genutzt werden können. Die Veranstaltung findet auf Initiative der FH Campus Wien und des Industriewissenschaftlichen Instituts (IWI) statt. Die FH Campus Wien und die ACR Institute vereint Forschungskompetenz und Know-how in Forschungsbereichen wie Werkstoffe, Solartechnologie und Ressourcenmanagement. 
Forschungspartnerschaften als Weg der Zukunft
Um optimale Rahmenbedingungen für Forschung und Entwicklung auch in der Zukunft sicherzustellen, sind Forschungspartnerschaften wichtige Erfolgsfaktoren. „Dabei setzen wir auf die Vernetzung mit hochkarätigen PartnerInnen, um unserer multidisziplinären Forschung und Entwicklung neue Impulse zu geben. Durch die inhaltlich breit aufgestellten ACR Institute bieten sich für unsere Fachhochschule zahlreiche neue Möglichkeiten und Anknüpfungspunkte.“ So Vizerektor für F&E Dr.mont. Heimo Sandtner.
Auch für Ing. Mag. Dr. Gerhard Weiner, stv. Geschäftsführer der ACR – Austrian Cooperative Research ist die Zusammenarbeit mit der FH Campus Wien besonders spannend: „Über den eigenen Tellerrand hinauszublicken und Synergien aus unterschiedlichsten Wissensgebieten herzustellen ist ein zentrales Anliegen der ACR. Der interdisziplinäre Fokus der FH Campus Wien ist für unsere ACR-Institute, die in verschiedenen Forschungsschwerpunkten tätig sind, daher besonders interessant.“
Fotos auf Anfrage
FH Campus Wien
Mit rund 5.400 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen in berufsbegleitender und Vollzeit-Form zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Zur FH Campus Wien gehören vier Standorte in Wien und drei Kooperationsstandorte der Vinzenz-Gruppe in Wien, Linz und Ried. Im Herbst 2015 sind zwei weitere FH-Studienstandorte an Einrichtungen des Wiener Krankenanstaltenverbundes (KAV) hinzugekommen. Ausbildungskooperationen bestehen mit dem Wiener KAV, der Vinzenz Gruppe, dem Bundeskanzleramt und dem Bundesministerium für Finanzen. Zum großen Netzwerk der FH Campus Wien zählen rund 150 in- und ausländische Universitäten und Hochschulen sowie Industriebetriebe, Unternehmen, Verbände, öffentliche Einrichtungen und Schulen. F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert
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ACR
Die ACR – Austrian Cooperative Research ist Dachverband und Interessenvertretung für kooperative Forschungsinstitute. Angewandte Forschung, Entwicklung und Innovation ist das gemeinsame Interesse der ACR-Institute. Dazu kommen Prüfen, Inspizieren und Zertifizieren sowie Technologietransfer und Wissenstransfer. Alleinstellungsmerkmal: ACR-Institute erbringen über zwei Drittel ihrer Leistungen für kleine und mittlere Unternehmen. Damit trägt die ACR dazu bei, dass Innovation auch in mittelständischen Unternehmen präsent ist und hier Hürden beim Zugang zu Forschung und Entwicklung fallen. Gleichzeitig sind ACR-Institute wichtige Schnittstellen von Wissenschaft und Großbetrieben (national und international) in Richtung KMU. 
www.acr.ac.at 
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