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TERMINANKÜNDIGUNG
Campus Lectures: Elementarpädagogik im Wandel der Zeit
(Wien, 13. Juni 2016) In den Campus Lectures des Bachelorstudiengangs Sozialmanagement in der Elementarpädagogik ist Heidemarie Lex-Nalis am 24. Juni zu Gast an der FH Campus Wien. Die Kindergarten- und Hortpädagogin und Soziologin zeigt einige historische Wendepunkte auf und schlägt eine Brücke zum aktuellen Diskurs in der Elementarpädagogik.
Die Diskussion um die Bedeutung elementarpädagogischer Einrichtungen ist einerseits geprägt von dem Ruf nach Vereinbarkeit von Familie und Beruf, andererseits von bildungspolitischen Reformvorhaben der beiden Regierungsparteien und nicht zuletzt von den machtpolitischen Verhältnissen in den Bundesländern und Gemeinden. 
Die Entwicklungsgeschichte des elementarpädagogischen Berufsfeldes zeigt, dass die institutionelle Bildung und Erziehung von Kleinkindern vor dem Hintergrund gesellschaftlicher Veränderungen zu sehen ist. Jeder gesellschaftliche Wandel hat eine Neu- und Umorientierung in der Pädagogik nach sich gezogen. Die Entstehung der ersten Kinderbewahranstalten, Kleinkinderschulen und Kindergärten, aber auch die Gegenbewegung der Reformpädagogik ist mit der zunehmenden Industrialisierung einhergegangen. Dem „Sputnikschock“ ist die Verschulung von Kindergärten zu verdanken und die antiautoritäre Kinderladenbewegung der 68er. 

Programm

> Elementarpädagogik im Wandel der Zeit 
Mag.a Dr.in Heidemarie Lex-Nalis, Kindergarten- und Hortpädagogin, Soziologin 

> Freitag, 24. Juni 2016, 18.30 Uhr

FH Campus Wien, Favoritenstraße 226, C.E.20, 1100 Wien
Im Anschluss Diskussion und Vernetzung bei Erfrischungen
Melden Sie sich bitte bis 23. Juni 2016 an: smep@fh-campuswien.ac.at
Campus Lectures

Die Campus Lectures, die allen Interessierten offenstehen, sind eine Vortragsreihe des Campusnetzwerks der FH Campus Wien in Kooperation mit dem Bachelorstudiengang Sozialmanagement in der Elementarpädagogik.. 
www.campusnetzwerk.ac.at
www.fh-campuswien.ac.at/smep_b
FH Campus Wien

Mit rund 5.400 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen in berufsbegleitender und Vollzeit-Form zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. 
Rückfragehinweis
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