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TERMINANKÜNDIGUNG
Campus Lectures am 28. April: Sozialtherapeutische Orientierung in der Klinischen Sozialen Arbeit
(Wien, 19. April 2016) Der Masterstudiengang Sozialraumorientierte und Klinische Soziale Arbeit widmet sich im Rahmen der Campus Lectures der „Sozialtherapeutischen Orientierung in der Klinischen Sozialen Arbeit“. Dazu ist Helmut Pauls von der Hochschule Coburg zu Gast an der FH Campus Wien. Die Klinische Soziale Arbeit unterstützt alle Felder der Sozialen Arbeit mit direktem KlientInnenkontakt und setzt dabei die Sozialtherapie ein, um die „Hard-to-reach-Klientel“ tatsächlich zu erreichen.
Menschen sind zunehmend von multiplen biopsychosozialen Bedarfslagen und sozialpathologischen Risikofaktoren wie Armut, gesundheitliche Gefährdungen und damit verbundener Marginalisierung betroffen. Vor diesem Hintergrund ist sozialtherapeutische Expertise essenziell. Zu Beginn steht die diagnostische „Zerlegung“ komplexer multidimensionaler Problemstellungen. Helmut Pauls gelangt in seinem Vortrag von einem sozialtherapeutischen Grundverständnis zu allgemeinen Interventionsregeln und gewährt einen Einblick in die konkrete Fallarbeit der Jugendhilfe.

Programm

> 28. April 2016, 17.00–18.30 Uhr: Sozialtherapeutische Orientierung in der Klinischen Sozialarbeit
Prof. Dr. Helmut Pauls, Lehrender und Forschender an der HS Coburg in den Bereichen Klinische Sozialarbeit, Sozialtherapie und Psychosoziale Beratung, Leiter der Zentralstelle für Klinische Sozialarbeit (ZKS) und des ZKS-Verlags
> Im Anschluss Diskussion und Vernetzung bei Erfrischungen

> FH Campus Wien Favoritenstraße 226, B.E.02, 1100 Wien
Melden Sie sich bitte bis 25. April 2016 an: sabine.siegmund@fh-campuswien.ac.at
Die Campus Lectures, die allen Interessierten offenstehen, sind eine Vortragsreihe des Campusnetzwerks der FH Campus Wien in Kooperation mit dem Masterstudiengang Sozialraumorientierte und Klinische Soziale Arbeit. 
www.campusnetzwerk.ac.at
www.fh-campuswien.ac.at/sozraum_m
Masterstudium Sozialraumorientierte und Klinische Soziale Arbeit 
Das Studium baut spezifische Handlungs- und sozialarbeitswissenschaftliche Forschungskompetenzen auf. Es bietet zwei Spezialisierungen: Sozialraumorientierung und Klinische Soziale Arbeit. Während es in der Klinischen Sozialen Arbeit in erster Linie um professionelle Interventionen und Beziehungen in schwierigen Lebenssituationen geht, setzt die Sozialraumorientierung – mit starkem sozialpolitischen Bezug – bei vorhandenen sozialen Strukturen an, um diese auf unterschiedlichen Handlungsebenen zu verändern. Das Masterstudium ist ein Vollzeitstudium und dauert 4 Semester. Die Bewerbungsfrist für das Studienjahr 2016/17 läuft noch bis 15. Mai 2016.

FH Campus Wien

Mit rund 5.400 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen in berufsbegleitender und Vollzeit-Form zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Zur FH Campus Wien gehören vier Standorte in Wien und drei Kooperationsstandorte der Vinzenz-Gruppe in Wien, Linz und Ried. Im Herbst 2015 sind zwei weitere FH-Studienstandorte an Einrichtungen des Wiener Krankenanstaltenverbundes (KAV) hinzugekommen. Ausbildungskooperationen bestehen mit dem Wiener KAV, der Vinzenz Gruppe, dem Bundeskanzleramt und dem Bundesministerium für Finanzen. Zum großen Netzwerk der FH Campus Wien zählen rund 150 in- und ausländische Universitäten und Hochschulen sowie Industriebetriebe, Unternehmen, Verbände, öffentliche Einrichtungen und Schulen. F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert.
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