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MEDIENINFORMATION
Campus Lectures: Bilanzierung von Personalrückstellungen nach der neuen AFRAC-Stellungnahme
(Wien, 30. Mai 2016) Beim Bilanzabend des Fachbereichs Tax Management ist Helmut Kerschbaumer, Wirtschaftsprüfer und Steuerberater, Partner der KPMG, Gast an der FH Campus Wien. Der Experte gibt einen Überblick über neue Konzepte und Vorschriften für die Bilanzierung von Personalrückstellungen. Die Studiengänge Tax Management der FH Campus Wien bilden Steuerprofis für die Finanzverwaltung, Steuerberatung und Wirtschaftsprüfung sowie für das betriebliche Rechnungswesen aus.
Die neue AFRAC-Stellungnahme mit dem Titel „Rückstellungen für Pensions-, Abfertigungs-, Jubiläumsgeld- und vergleichbare langfristig fällige Verpflichtungen nach den Vorschriften des Unternehmensgesetzbuches“ vom Juni 2015 beinhaltet eine Reihe neuer Konzepte für die Bilanzierung der Personalrückstellungen. Dieser Bilanzabend befasst sich mit der Darstellung und näheren Erläuterung dieser Konzepte mit dem Ziel, die in der Stellungnahme festgelegten Vorschriften besser verstehen und anwenden zu können. 
AFRAC (Austrian Financial Reporting and Auditing Committee), der Beirat für Rechnungslegung und Abschlussprüfung, ist das operative Organ des Trägervereins „Österreichisches Rechnungslegungskomitee“. 

> Bilanzierung von Personalrückstellungen nach der neuen AFRAC-Stellungnahme
Mag. Helmut Kerschbaumer, Wirtschaftsprüfer und Steuerberater, CPA, Partner der KPMG Austria GmbH
> 7. Juni 2016, 18.00 Uhr
Favoritenstraße 226, Festsaal B.E.02, 1100 Wien
Campus Lectures
Die Campus Lectures, die allen Interessierten offenstehen, sind eine Vortragsreihe des Campusnetzwerks der FH Campus Wien. Die aktuelle Veranstaltung findet in Kooperation mit den Studiengängen Tax Management statt.
www.campusnetzwerk.ac.at 
www.fh-campuswien.ac.at/tax_b 
www.fh-campuswien.ac.at/tax_m
FH Campus Wien
Mit rund 5.400 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen in berufsbegleitender und Vollzeit-Form zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Zur FH Campus Wien gehören vier Standorte in Wien und drei Kooperationsstandorte der Vinzenz-Gruppe in Wien, Linz und Ried. Im Herbst 2015 sind zwei weitere FH-Studienstandorte an Einrichtungen des Wiener Krankenanstaltenverbundes (KAV) hinzugekommen. Ausbildungskooperationen bestehen mit dem Wiener KAV, der Vinzenz Gruppe, dem Bundeskanzleramt und dem Bundesministerium für Finanzen. Zum großen Netzwerk der FH Campus Wien zählen rund 150 in- und ausländische Universitäten und Hochschulen sowie Industriebetriebe, Unternehmen, Verbände, öffentliche Einrichtungen und Schulen. F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert
Rückfragehinweis
Mag.a Petra Undesser
FH Campus Wien
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