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MEDIENIformation
FH-Professur-Verleihung in der Gesundheits- und Krankenpflege
(Wien, 8. Juni 2016) Am 7. Juni zeichnete die FH Campus Wien Barbara Riegler als hauptberuflich Lehrende im Bachelorstudiengang Gesundheits- und Krankenpflege sowie in den Masterlehrgängen Advanced Nursing Counseling, Education und Practice mit dem Titel „FH-Professorin“ aus. Rektorin Barbara Bittner nahm die Verleihung vor, mit der die besonderen Leistungen der geehrten Personen in Lehre und Forschung an der FH Campus Wien anerkannt werden.

Barbara Riegler, Bildungswissenschaftlerin mit Diplomen der allgemeinen sowie der psychiatrischen Gesundheits- und Krankenpflege und Praxiserfahrung, engagiert sich seit 15 Jahren in der Lehre – zunächst in der NÖ Landesakademie – Abteilung Höhere Fortbildung in der Pflege, dann in der Schule für Gesundheits- und Krankenpflege in Neunkirchen und seit 2009 an der FH Campus Wien. Dort ist Barbara Riegler Praktikumsverantwortliche und vermittelt schwerpunktmäßig die Grundlagen der Gesundheits- und Krankenpflege und die ethischen Aspekte in der Pflege. Zusätzlich organisiert sie die Ausbildungskooperationen der FH Campus Wien mit dem Vinzentinum und dem Wiener Krankenanstaltenverbund. Ihre Einblicke in die unterschiedlichen Ausbildungssysteme der Gesundheits- und Krankenpflege – von der schulischen Grundausbildung, über die akademische Ausbildung bis zur PädagogInnenweiterbildung – kommen der FH Campus Wien zugute.
Ausbildungskooperationen der FH Campus Wien mit Vinzentinum und KAV
2014 stellten die Vinzentinum-Standorte Linz, Ried und Wien ihre Ausbildungs- in Studienplätze für das Bachelorstudium der Gesundheits- und Krankenpflege um. 2015 folgten dann die Standorte der Schulen für allgemeine Gesundheits- und Krankenpflege SMZ-Süd und SMZ-Ost des Wiener Krankenanstaltenverbundes (KAV). Die Kooperations-Standorte übernehmen dabei das Curriculum der FH Campus Wien, die für die Ausbildungskoordination und die Qualitätssicherung verantwortlich ist. 
FH Campus Wien
Mit rund 5.400 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen in berufsbegleitender und Vollzeit-Form zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Zur FH Campus Wien gehören vier Standorte in Wien und drei Kooperationsstandorte der Vinzenz-Gruppe in Wien, Linz und Ried. Im Herbst 2015 sind zwei weitere FH-Studienstandorte an Einrichtungen des Wiener Krankenanstaltenverbundes (KAV) hinzugekommen. Ausbildungskooperationen bestehen mit dem Wiener KAV, der Vinzenz Gruppe, dem Bundeskanzleramt und dem Bundesministerium für Finanzen. Zum großen Netzwerk der FH Campus Wien zählen rund 150 in- und ausländische Universitäten und Hochschulen sowie Industriebetriebe, Unternehmen, Verbände, öffentliche Einrichtungen und Schulen. F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert.
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