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MEDIENINFORMATION
Campus Lectures: Latente Steuern nach dem Rechnungslegungs-Änderungsgesetz 2014 
(Wien, 18. Oktober 2016) Beim Bilanzabend des Fachbereichs Tax Management am 25. Oktober ist Martin Schereda, Wirtschaftsprüfer und Steuerberater, Austin | BFP zu Gast an der FH Campus Wien. Im Rahmen dieser Campus Lecture präsentiert er den Ansatz und die Bewertung latenter Steuern nach dem Rechnungslegungs-Änderungsgesetz 2014 und geht dabei auf Besonderheiten wie latente Steuern aus Verlustvorträgen ein.
Das Rechnungslegungs-Änderungsgesetz 2014 (RÄG 2014) hatte umfangreiche Änderungen in Bezug auf latente Steuern zur Folge. Einerseits wurde das bisherige GuV-orientierte Konzept der zeitlichen Differenzen durch das bilanzorientierte Konzept der temporären Differenzen abgelöst. Weiters sind mittelgroße und große Kapitalgesellschaften verpflichtet, nicht nur passive, sondern auch aktive Steuerlatenzen zu berücksichtigen; das bisherige Wahlrecht entfällt. 
Bilanzabend am 25. Oktober 2016, 18.00-20.00 Uhr
> Latente Steuern nach dem Rechnungslegungs-Änderungsgesetz 2014 
[bookmark: _GoBack]Mag. Mag. Dr. Martin Schereda, Wirtschaftsprüfer und Steuerberater, Austin | BFP
> Vernetzung bei Erfrischungen 
> FH Campus Wien, Festsaal, Favoritenstraße 226, 1100 Wien
Bitte melden Sie sich bis 24. Oktober unter taxmanagement@fh-campuswien.ac.at an.
Die Veranstaltung ist anrechenbar als Fortbildung im Sinne des § 33 Abs. 3 BibuG mit 2 UE.
Die Campus Lectures, die allen Interessierten offenstehen, sind eine Vortragsreihe des Campusnetzwerks der FH Campus Wien. Die aktuelle Veranstaltung findet in Kooperation mit den Studiengängen Tax Management statt.
> www.campusnetzwerk.at
> www.fh-campuswien.ac.at/tax_b
> www.fh-campuswien.ac.at/tax_m
FH Campus Wien
Mit rund 5.800 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheitswissenschaften, Pflegewissenschaft, Public Sector, Soziales und Technik steht ein Angebot von 59 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen in berufsbegleitender und Vollzeit-Form zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts
Rückfragehinweis
Mag.a Petra Undesser
FH Campus Wien
Unternehmenskommunikation
Favoritenstraße 226, 1100 Wien
T: +43 1 606 68 77-6404
petra.undesser@fh-campuswien.ac.at
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