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Campus Lectures: Umgang mit religiöser Vielfalt in Kindergärten 
(Wien, 24. Oktober 2016) Bei den Campus Lectures des Bachelorstudiengangs Sozialmanagement in der Elementarpädagogik ist Helena Stockinger von der Katholischen Privat-Universität Linz am 4. November zu Gast an der FH Campus Wien. Im Zentrum steht ein Forschungsprojekt, das Umgangsformen mit religiöser Vielfalt in Kindergärten von je einem katholischen und einem islamischen Träger untersucht. Diskutiert wird, wie der Kindergarten zu einem safe space werden kann, in dem sich Kinder mit ihrer jeweiligen Religion wertgeschätzt und zugehörig fühlen. 
Kinder mit verschiedenen Religionszugehörigkeiten besuchen die Kindergärten, was Chancen und Herausforderungen im Kindergartenalltag mit sich bringen kann. Wie wird in einem Kindergarten in katholischer und einem Kindergarten in islamischer Trägerschaft in Wien mit religiöser Differenz umgegangen? Und wie thematisieren Kinder religiöse Differenz? Fragen wie diese waren Gegenstand der Forschung. In den beiden Kindergärten zeigen sich Tendenzen, dass die Religion der Mehrheit dominant ist, wohingegen anderen Religionen wenig Anerkennung zukommt. 
Der explorativen Arbeit liegt ein ethnographischer Zugang zu Grunde, angewendet wurden die Methoden der Teilnehmenden Beobachtung, Expertinnen- und Experteninterviews mit den Leitungen der Kindergärten sowie Gruppendiskussionen mit den Kindern und den Pädagoginnen. 
Helena Stockinger ist Assistenzprofessorin und Universitätslektorin an der Katholischen Privat-Universität Linz und Supervisorin. Ihre Forschungsschwerpunkte sind religiöse Differenz, Kindheitsforschung, Kultur der Anerkennung sowie Bildungsgerechtigkeit.
Campus Lectures am 4. November 2016, 18.30 Uhr
> Umgang mit religiöser Vielfalt in elementarpädagogischen Einrichtungen 
Dr.in Helena Stockinger, Katholische Privat-Universität Linz
> Im Anschluss Diskussion und Vernetzung bei Erfrischungen
> FH Campus Wien, Festsaal, Favoritenstraße 226, 1100 Wien
Melden Sie sich bitte bis 2. November 2016 an: smep@fh-campuswien.ac.at
Die Campus Lectures, die allen Interessierten offenstehen, sind eine Vortragsreihe des Campusnetzwerks der FH Campus Wien. Die aktuelle Veranstaltung findet in Kooperation mit den Bachelorstudiengang Sozialmanagement in der Elementarpädagogik statt.
> www.campusnetzwerk.at
> www.fh-campuswien.ac.at/smep_b
FH Campus Wien
Mit rund 5.800 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheitswissenschaften, Pflegewissenschaft, Public Sector, Soziales und Technik steht ein Angebot von 59 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen in berufsbegleitender und Vollzeit-Form zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts


Rückfragehinweis
Mag.a Sonja Wallner MAS
FH Campus Wien
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