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MEDIENINFORMATION
Einladung: Zukunftsgespräche an der FH Campus Wien
(Wien, 7. November 2016) Philosophin Monika Betzler und Harvard-Ökonom Gernot Wagner diskutieren mit ExpertInnen der FH über die Grenzen der Wohlstandsgesellschaft, den Klimawandel und einen nachhaltigeren Umgang mit der Welt und ihren Ressourcen. Am Donnerstag, 24. November 2016, ab 16.00 Uhr im Festsaal der FH Campus Wien.
Der Menschheit stehen große Veränderungen bevor. Ökologisch, ökonomisch und sozial. Wachstum und Wohlstand wirken sich zunehmend negativ aus: auf unsere Ressourcen, auf das Klima, auf Natur und Menschen. Wir stehen vor der Aufgabe, all unser Wissen und unsere Fähigkeiten dahingehend einzusetzen, diese negativen Auswirkungen zu stoppen. Aber können wir die Welt überhaupt noch retten?
Programm
16.00 Uhr: Eintreffen 
16.30 Uhr 
> Begrüßung Wilhelm Behensky, Vorsitzender der Geschäftsleitung der FH Campus Wien
> Keynote Monika Betzler, Philosophin an der Ludwig-Maximilians-Universität München 
[bookmark: _GoBack]Was gehen uns die Interessen derer, die nach uns kommen werden, an? Können wir sie nicht einfach ignorieren? Wir kennen diese Menschen nicht, wir haben keine Beziehungen zu ihnen und bereits genügend Pflichten unseren ZeitgenossInnen gegenüber. Welche Gründe haben wir trotzdem, sie in unseren ethischen Überlegungen zu berücksichtigen?
> Keynote Gernot Wagner, Ökonom an der Harvard University und Co-Autor von “Klimaschock”
Es geht nicht um die Wahl zwischen „Wirtschaftswachstum“ und „Klima“, sondern darum, unser tägliches Handeln mit dem Klimaschutz in Einklang zu bringen. Und Klimaschutz als eine Frage von Risikomanagement in einem globalen, für die gesamte Menschheit existenziellen Ausmaß zu betrachten.
Anschl.
> Podiumsdiskussion, Moderation: Wissenschaftsjournalist Franz Zeller, ORF/Ö1
Anschließend diskutieren Monika Betzler und Gernot Wagner mit Nachhaltigkeitsexperte Günter Horniak, Verpackungstechnologe Manfred Tacker, Forschungskoordinator Bauen und Gestalten Markus Vill und Sozialwissenschaftlerin Brigitta Zierer, alle FH Campus Wien. 
ca. 18.00 Uhr
> Vernissage der Kunstausstellung von Karin Mairitsch. Die Zukunftsgespräche werden künstlerisch von Werken der Malerin Karin Mairitsch begleitet.
Wir laden Sie herzlich zur Teilnahme ein und ersuchen um Anmeldung bis 21. November 2016 an petra.undesser@fh-campuswien.ac.at
Zukunft mit Bildung gestalten
Die FH Campus Wien versteht sich als zukunftsoffene Hochschule. Ihre Mission ist: Zukunft mit Bildung gestalten. Als forschende und lehrende Hochschule trägt sie gesellschaftliche und ethisch-moralische Verantwortung. Umgang und Auseinandersetzung mit dieser Verantwortung sind Ausgangspunkt für die „Zukunftsgespräche“, eine von der FH Campus Wien initiierte, neue Veranstaltungsreihe. Im Mittelpunkt stehen die großen „Fragen der Menschheit“, die von und mit ExpertInnen und der interessierten Öffentlichkeit diskutiert werden. Es geht um aktuelle Forschungsergebnisse, mögliche Antworten und die Grenzen, an denen man sich – auf der Suche nach Antworten – ethisch-moralisch bewegt. Die ersten Zukunftsgespräche finden am 24. November 2016 statt. Diskutiert wird über die Grenzen der Wohlstandsgesellschaft. 
Die nächsten Termine sind im Mai und November 2017 geplant.
FH Campus Wien 
Mit rund 5.800 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheitswissenschaften, Pflegewissenschaft, Public Sector, Soziales und Technik steht ein Angebot von 59 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen in berufsbegleitender und Vollzeit-Form zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts
Rückfragehinweis 
Mag.a Petra Undesser
FH Campus Wien
Unternehmenskommunikation
Favoritenstraße 226, 1100 Wien
T: +43 1 606 68 77-6404
petra.undesser@fh-campuswien.ac.at
www.fh-campuswien.ac.at
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