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Infoabend Masterlehrgänge für Advanced Nursing am 4. Mai
(Wien, 26. April 2016) Die FH Campus Wien lädt am 4. Mai zu einem Infoabend der Masterlehrgänge Advanced Nursing Practice und Advanced Nursing Education ein. Interessierte erfahren mehr über Inhalte und Schwerpunkte der Studiengänge sowie die damit verbundenen guten Karriereperspektiven.
Die berufsbegleitenden Studienangebote fördern die evidenzbasierte Pflege. Mit Advanced Nursing Practice qualifizieren sich Studierende für das Pflegemanagement, mit Advanced Nursing Education für Pflegepädagogik bzw. Hochschuldidaktik.
Infoabend Masterlehrgänge für Advanced Nursing: Practice, Education
4.5.2016, 16.30–18.00 Uhr
FH Campus Wien, C.E.01, Favoritenstraße 226, 1100 Wien
> Masterlehrgang Advanced Nursing Practice: www.fh-campuswien.ac.at/anp_ml
> Masterlehrgang Advanced Nursing Education: www.fh-campuswien.ac.at/ane_ml
FH Campus Wien
Mit rund 5.400 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen in berufsbegleitender und Vollzeit-Form zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Zur FH Campus Wien gehören vier Standorte in Wien und drei Kooperationsstandorte der Vinzenz-Gruppe in Wien, Linz und Ried. Im Herbst 2015 sind zwei weitere FH-Studienstandorte an Einrichtungen des Wiener Krankenanstaltenverbundes (KAV) hinzugekommen. Ausbildungskooperationen bestehen mit dem Wiener KAV, der Vinzenz Gruppe, dem Bundeskanzleramt und dem Bundesministerium für Finanzen. Zum großen Netzwerk der FH Campus Wien zählen rund 150 in- und ausländische Universitäten und Hochschulen sowie Industriebetriebe, Unternehmen, Verbände, öffentliche Einrichtungen und Schulen. F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert.
Rückfragehinweis
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