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MEDIENINFORMATION
Franz Gatterer leitet die Campus Wien Academy 
(Wien, 10. Mai 2016) Seit 1. Mai leitet DI Franz Gatterer, MBA, als Prokurist die Campus Wien Academy, die Life-Long-Learning-Schiene der FH Campus Wien. Der Fachhochschule ist der studierte Elektrotechniker mit internationaler Erfahrung bereits seit Jahren als selbständiger Unternehmensberater und Lehrender im Fachbereich Molekulare Biotechnologie verbunden. Zuletzt zeichnete er im Auftrag der FH Campus Wien für die Entwicklung eines Professional MBA für Applied Life Sciences, Bauwirtschaft und Technik verantwortlich. 
[bookmark: _GoBack]„In meiner neuen Funktion profitiere ich von meinen internationalen Erfahrungen in den Bereichen Innovation und Business Development ebenso wie von meiner Expertise im Hochschulwesen. Diese Kombination ist ein großer Vorteil für meine zukünftigen Aufgaben; denn es geht um Wissen und den Menschen als dessen Träger, der für seine berufliche und persönliche Weiterentwicklung weit über den tertiären Bildungssektor hinausgehende innovative Lehrangebote auf höchstem Niveau angeboten bekommen soll,“ ist Franz Gatterer überzeugt. Durch den verstärkten Ausbau dieses strategisch wichtigen Geschäftsfelds ist die FH Campus Wien dabei, sich zu einer Lifelong-Learning-Hochschule weiterzuentwickeln. Die Campus Wien Academy bietet modulare berufliche Weiterbildungsmöglichkeiten in Kursen und Seminaren für den offenen Markt, aber auch für strategische PartnerInnen und KundInnen und ergänzt damit das Ausbildungsangebot der FH Campus Wien an Bachelor- und Masterstudien- sowie Masterlehrgängen. Der Professional MBA, den Gatterer federführend in Kooperation mit der Webster Private University Vienna entwickelte, ist ein weiteres Angebot, mit dem sich die FH Campus Wien als lebenslange Bildungspartnerin positioniert. 
Als selbständiger Unternehmensberater und Mitgründer der Plattform consulting.at engagiert sich Franz Gatterer seit über zehn Jahren als strategischer Berater und Projektverantwortlicher für Innovation und Business Development an der Schnittstelle von Universitäten und Industrie auf nationaler und internationaler Ebene. Davor war Franz Gatterer weltweit für Unternehmen wie Siemens, Philips Speech Processing und Ahead Communications AG tätig.
Für die FH Campus Wien: Von der Wissensbilanzierung bis zu neuen Geschäftsmodellen
An der FH Campus Wien begleitete Franz J. Gatterer bereits 2006 als externer Berater die Entwicklung und Einführung der Wissensbilanzierung. Er entwickelte erste Businesspläne für eine FH Academy, unterstützte den Aufbau von Geschäftsmodellen zur Entwicklung und Vermarktung von Trainings für Bildungseinrichtungen der deutschen und österreichischen Industrie. Im Fachbereich Biotechnologie war er am Prozess der Strategieentwicklung beteiligt und entwickelte Lehrinhalte mit. Er unterrichtet in den dort angelagerten Studiengängen seit Jahren Projektmanagement, Strategische Unternehmensführung, Wissens-und Innovationsmanagement sowie Entrepreneurship in Englisch und Deutsch. 2014 wurden Franz Gatterer und sein Team für den Staatspreis „Ars Docendi“, Innovation in der Lehre, für ein innovatives Lehrkonzept unter Einbindung von Industrie und Behörden, nominiert.


FH Campus Wien
Mit rund 5.400 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht ein Angebot von 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen in berufsbegleitender und Vollzeit-Form zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Zur FH Campus Wien gehören vier Standorte in Wien und drei Kooperationsstandorte der Vinzenz-Gruppe in Wien, Linz und Ried. Im Herbst 2015 sind zwei weitere FH-Standorte an Einrichtungen des Wiener Krankenanstaltenverbundes (KAV) hinzugekommen. Ausbildungskooperationen bestehen mit dem Wiener KAV, der Vinzenz-Gruppe, dem Bundeskanzleramt und dem Bundesministerium für Finanzen. Zum großen Netzwerk der FH Campus Wien zählen rund 150 in- und ausländische Universitäten und Hochschulen sowie Industriebetriebe, Unternehmen, Verbände, öffentliche Einrichtungen und Schulen. F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert. 
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