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Alfred Hödl ist neuer Studiengangsleiter Public Management an der FH Campus Wien
(Wien, 15. Februar 2016) Seit 1. Februar leitet Dr. Alfred Hödl, 52, die Studiengänge Public Management an der FH Campus Wien. Der promovierte Pädagoge und selbstständige Unternehmensberater war langjähriger Ausbildungsleiter an der Sicherheitsakademie des Bundesministeriums für Inneres (BMI). Zuletzt war er als Direktor und geschäftsführender Gesellschafter der Campus Leitbetriebe Austria sowie als Geschäftsführer in verschiedenen Bildungseinrichtungen tätig.
“Als langjähriger Bundesbeamter hängt mein Herz am öffentlichen Sektor. Meine Erfahrungen im öffentlichen Sektor sowie als selbstständiger Unternehmensberater und Lehrender kommen mir als Studiengangsleiter für Public Management sehr zugute. Ich kenne die Anforderungen aus der Innensicht und habe gleichzeitig den ‘Blick von außen’ – eine optimale Kombination. Die Weiterentwicklung des öffentlichen Sektors ist mir persönlich ein wichtiges Anliegen”, sagt Alfred Hödl über seine neue Funktion.
Umfangreiche Expertise als Unternehmensberater 
Seit 2007 arbeitet Hödl als selbstständiger Unternehmensberater und war als Geschäftsführer in verschiedenen Bildungseinrichtungen in Wien und Niederösterreich tätig. Seine beruflichen Themenschwerpunkte sind Personalmanagement und -entwicklung, Team- und Organisationsentwicklung, Konfliktmanagement, Dienst- und Disziplinarrecht, Coaching und Führungskräfteentwicklung. Vor seiner Berufung zum Studiengangsleiter war er bereits als Lehrender in den Studiengängen Public Management an der FH Campus Wien tätig.
Erfolgreiche Umsetzung von Aus- und Weiterbildung im öffentlichen Sektor
Alfred Hödl begann seine Karriere 1982 bei der Bundespolizeidirektion Wien, wo er Ausbildungsoffizier und Lehrgangsleiter war. Von 1996 bis 2008 war er Ausbildungsleiter der Sicherheitsakademie des Bundesministeriums für Inneres. Bereits seit den 90-iger Jahren lehrte er an zahlreichen Bildungseinrichtungen und Hochschulen im In- und Ausland. Er war u.a. Lektor an der Universität Wien, Gastdozent an der Ioan Cuza Universität Bukarest und lehrte an der Pädagogischen Hochschule NÖ. Im Laufe seiner Karriere zeichnete sich Alfred Hödl für die Entwicklung und Umsetzung verschiedener Aus- und Weiterbildungskonzepte im öffentlichen Sektor verantwortlich.
Public Management: ein Arbeitsmarkt mit Zukunft
Der öffentliche Sektor – das sind in Österreich rund 8.000 öffentliche Unternehmen sowie Bund, Länder, Gemeinden, europäische Institutionen und internationale Organisationen – ist ein Arbeitsmarkt mit Zukunft. Public Management an der FH Campus Wien ist ein auf die Anforderungen des öffentlichen Sektors zugeschnittenes, interdisziplinäres Studienangebot. Das Bachelorstudium bietet eine fundierte Basis für effizientes Wirtschaften mit gesellschaftlicher Verantwortung und die Möglichkeit, öffentliche Strukturen und Leistungen für das Gemeinwohl mitzugestalten. AbsolventInnen des Masterstudiums werden darauf vorbereitet, komplexe Modernisierungs- und Veränderungsprozesse im öffentlichen Sektor zu gestalten und Führungsverantwortung zu übernehmen. Beide Studiengänge sind berufsbegleitend organisiert. Die Bewerbungsfrist läuft jeweils bis 15. Mai 2016. www.fh-campuswien.ac.at/puma_b
FH Campus Wien
Mit rund 5.400 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht ein Angebot von 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen in berufsbegleitender und Vollzeit-Form zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts. Zur FH Campus Wien gehören vier Standorte in Wien und drei Kooperationsstandorte der Vinzenz-Gruppe in Wien, Linz und Ried. Im Herbst 2015 sind zwei weitere FH-Standorte an Einrichtungen des Wiener Krankenanstaltenverbundes (KAV) hinzugekommen. Ausbildungskooperationen bestehen mit dem Wiener KAV, der Vinzenz-Gruppe, dem Bundeskanzleramt und dem Bundesministerium für Finanzen. Zum großen Netzwerk der FH Campus Wien zählen rund 150 in- und ausländische Universitäten und Hochschulen sowie Industriebetriebe, Unternehmen, Verbände, öffentliche Einrichtungen und Schulen. F&E-Projekte der Studiengänge und externe Auftragsforschung werden über eigene Forschungsgesellschaften abgewickelt. Darüber hinaus belegen anerkannte Zertifizierungen die hohen Standards im Qualitätsmanagement der Hochschule: www.fh-campuswien.ac.at/zert. 
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