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MEDIENINFORMATION
FH Campus Wien: Brunner-Sobanski leitet das International Office 
(Wien, 27. September 2016) Seit Ende August leitet Mag.a Elisabeth Brunner-Sobanski das International Office an der FH Campus Wien. Zuletzt als Leiterin des International Office der Fachhochschule des BFI Wien, setzt sie sich stark für den gleichberechtigten Zugang der Studierenden zu universitärer Internationalisierung ein. 
Die Studierenden bestmöglich auf die globalen Herausforderungen des Berufsfelds und der Gesellschaft vorzubereiten, ist nach Brunner-Sobanski zentraler Bildungsauftrag von Hochschulen. „Neben Mobilität ins Ausland müssen besonders Fachhochschulen, mit ihren berufsbegleitenden Studiengängen, die Internationalisierungsoptionen vor Ort weiter ausbauen. Lehr- und Lernumgebungen, die den interkulturellen Austausch virtuell ermöglichen und das Programm „Internationalisation at Home“ sind wesentliche Schritte in Richtung des gleichberechtigten Zugangs.“
Mit dem Projekt „Internationalisation at Home“ für technische Studiengänge setzte die FH Campus Wien in den vergangen Jahren bereits einen ihrer Schwerpunkte. Das englischsprachige Studienangebot „Molecular Biotechnology“, der zweisprachige Professional MBA (in Kooperation mit der Webster University) und das europäische Masterstudium Sozialwirtschaft und Soziale Arbeit (mit Joint Degree) zählen zu den weiteren Internationalisierungsformaten.
Die Germanistin und Theaterwissenschaftlerin Brunner-Sobanski war als Länderkoordinatorin beim Österreichischen Versöhnungsfonds tätig. Anschließend verantwortete sie die Projektentwicklung und –implementierung EU geförderter Projekte in einer Unternehmensberatung. 2008 übernahm Brunner-Sobanski die EU-Projektkoordination an der Fachhochschule des BFI Wien, wo sie 2009 die Leitung des International Office übernahm. Brunner-Sobanski folgt in ihrer Position Wolfgang Sünder nach.
FH Campus Wien
[bookmark: _GoBack]Mit rund 5.800 Studierenden ist die FH Campus Wien die größte Fachhochschule Österreichs. In den Departments Applied Life Sciences, Bauen und Gestalten, Gesundheit, Public Sector, Soziales und Technik steht ein Angebot von über 50 Bachelor- und Masterstudiengängen sowie Masterlehrgängen in berufsbegleitender und Vollzeit-Form zur Auswahl: www.fh-campuswien.ac.at/facts
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